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І Ш В І ТРИВАВ ЧЕРЕЗ ЦІЛИЙ 
і 

Київ має бути постійним осідком „Ради народностий". 
з= — 

Керенський /іомагаеть ся безуслівно, щоби в правите/шві бу/іи заступлені всї партії. 
Большевики скликують всеросійський конгрес /іе/ієґатів всіх са/ідатських і робітничих рал. 

Вісти з України. 
УХВАЛИ КОНГРЕСУ В КИЄВІ . 

КИЇВ МАЄ БУТИ осїдком ..РАДИ НАРОДНОСТИЙ". 

Телеграма від Української Центральної Ради в Києві до .,Свободи". 
(Передрук дозволений за згодою редакції). 

Київ, 29. вересня. — Конгрес всіх народностий Росії, скли­
каний Українською Центральною Радою на день 21. вересня, покін­
чив свої наради вчера. то є 28. вересня. 

КОНГРЕС ЗАЯВИВ СЯ ЗА УТВОРЕНЄМ ФЕДЕРАТИВНОЇ 
РЕПУБЛИКИ. ОСНОВАНОЇ НА ПІДСТАВІ АВТОМІЇ ВСЇХ НАРОД­
НОСТИЙ ГОВІТГ' - - . v _ ^ -

Треба передівеїм піднести, що настрій на конгресі був дуже при-
жильний. 

Конгрес, жадаючи, щоби будуча російська держава переміни­
ла ся у федеративну демократичну републину. ухвалив, щоби прові-
зоричне російське правительство покликало до житя ..РАДУ НАРОД­
НОСТИЙ". ПОСТІЙНИМ ОСІДКОМ СЕї РАДИ. ЯКА МАЛА БИ 
ВВАЖАТИ, ЩОБИ УХВАЛИ СЬОГО КОНГРЕСУ БУЛИ ПЕРЕВЕ­
ДЕНІ, БУДЕ ПРАВДОПОДІБНО КИЇВ. 

В нонгресї брали участь представники отсих народностий: 
Білорусини (7 делегатів). Грузини (2), Естонці (4). Лотиші | 

(10). Жиди (11), Литовці (9). Козани (10). Поляки (6). Велино- * 
роси (3). Татари (10). Турки (5). Румуни (6). Українці (18). і др. 

Представників польської народности приймила Українсьна Цен­
тральна Рада лише яко гостий. бо всі польські партії в Росії заявили 
ся за независимою польсьною державою. 

Фінляндці своїх представників на конгрес не вислали. 
Точний ЗВИ з конгресу і ухвалені па Ііїм резолюції висилаємо 

почтою. 
Пресове Бюро 

Української Центральної Ради. 

вказує її дата, була надана в Києві 
на доперпа в суботу пополуднії, то 

Увага: Повисше наведена телеграма, як 
ще 29. вересня. До Злучених Держав прийшла 
є 6. жовтня, отже з цілотижневим опізненєм. 

Причиною сього спізненя, треба догодувати ся, є відносини, які під теперіш-
ну nopv панують в Росії. З тої причини навіть урядові телеграми з Петрограду при­
ходять в останних часах до Злучених Держав з кількадневним оиізненєм. 

ГВ Р О С І І 
Демократичний ко. ' р е с покликав до житя провізоричний парлямент. 

- ПСТРОГРАД. б. жовтня. (Телеграма слинена). — Демократичний кон­
грес ухвалив 531 голосами проти 241 утворити провізоричний парлямент, який 
сейчас по скінченю конгресу має розпочати свої засїданя. Засїданя новоутво­
реного провізоричного парламенту мають відбувати ся аж до енликаня уста­
новчих зборів. 

Провізоричний парлямент має складати ся з 305 членів. Між ними має 
бути 1Н) представників земств і міст. 

Характер парляменту не є ще ясно 
означений. 

ПЄТРОҐРАД, 5. жовтня. —- Характер 
нового провізоричного парляменту не є 
ше доси ясно означений. 

Часть делегатів є тої гадки, що пар­
ламент будучи лише провізоричний ті­
лом, не може мати власти законодаткої, 
ялГ може бути лише тілом дорадчим. Пра­
вительство не мало би бути відповідаль-
не пеоед парляментом, але вважало би 
сво-м обовязк'ом від часу до часу подава­
ти парляментови близші інформації про 
внутрішний стан в державі. 

ИнщІ зиова делегати жадають беіу-
слівко щоби прояізоричне правительство 
було ЗОВСІМ відповідальне перед парля­
ментом. 

Члени головного виділу демократи1 

ного конгресу ведуть з членами ирави-
тельства в тій справі переговори, однак 
доси наради не довели до згоди. 

Керенсьі грозить уступленем. 

Троцький, провідник большевиків, гро­
зить домашною війкою. 

ПЄТРОҐРАД, 5. жовтня.,— „Росія сто­
їть нинї в передодни домашної війни", 

іив нині на заеїданю демократичного 
конгресу Лев Троцький, головний провід­
ник Николая .Леніна, коли конгрес нрий-

!нв був ухвалу проти твореня коаліцій-
ого кабінету. 

„Буржуазія і пролетар. — говорив 
дальше Троцький станули проти себе 
готові до бою. Лише не знаю, чи пере­
бране власти радою роб. і салд. депу­
татів відбудеть ся в порядку, чи прийме 
характер кровавої битви на улицях міста. 
В іменн моєї партії я заявляю, що вона 
ніколи не посягне при помочи насиль­
ства по державну вдасть, ал# я остерігаю 
всіх тих, які хочуть заступи|и пролєтаре-
#и -дорегу-до 'його цмігевнтвГїпо6іяи,-Щоі 

маси не позволять обиджати своїх про-1 
відників та що маси є готові заняти у 
свою власть улицї і арештувати членів 
правительства, коли їх жаданя будуть 
відкинені". 

Виступ і промова Троцького на демо­
кратичнім конгресі були великою неспо­
діванкою. Троцького вважають найзавзн-

інм противником теперішного прези­
дента російського кабінету. Керенського. 
Виступ Троцкього є тимбільше замітний, 
шо якраз перед кількома днями Керея-
ькнй грозив арештованем Леніна, про­

відника большевиків. ,-

Петроґрадська рада роб. і салд. депутатів 
скликує загальний конгрес делегатів рад. 

ІСТРОҐРАД, 5. жовтня. — Рівночасно 
з покінчекем нарад демократичного кон­
гресу, петроградська рада роб. і салд. де­
путатів, невдоволена з нарад демократич­
ного конгресу, ухвалила скликати всеро­
сійський конгрес представників всіх мі­
сцевих рад. 

Можливість двох парляментів. 
Загальне політичне положене в Росії 

стало ще більше замотане через ухвалу 
петроградської ради. Можна сп одівати ся, 
що небавом будуть в Росії аж два пар-
ляменти (парлямент, утворений на демо­
кратичнім конгресі, і парлямент, покли­
каний до жнтя делегатами місцевих роб. 
і салд. рад). Оба парляменти будуть ста-
ратн ся захопити власть у свої руки. 

Правительство робить заходи, щоби 
як найскорше утворити новин коаліцій­
ний кабінет і в сей спосіб вияснити за­
гальне політичне положене в Росії. 

Дотеперішні наради в Зимовій палаті 
безуспішні. 

ПЄТРОҐРАД, 5. жовтня. _ Члени ка­
бінету, заступники московського проми­
слу, і фінансових кругів, і нять селянський 
і солдатських депутатів, яко членів демо­
кратичного конгресу, відбули нинї шість-
годинну нараду в Зимовій палаті в справі 
утвореня коаліційного кабінету. 

Наради не довели до жадного успіху. 
Вправдї учасники нарад мають ще надію, 
що політичній крізї дасть ся ше запобігти, 
але представники правительства є песи­
містично настроєні. 

Наради відбували ся під проводом Ке­
ренського. Учасники нарад представляли 
цілу революційну Росію. Отеє по раз пер­
ший радили при однім столі представни­
ки селян і жовнїрів з відпоручниками 
буржуазії, проти якої вони постійно ви­
ступали. 

MotKOBCbKi делегати, Кішкін, Конова-
лов, Третяков і Смірнов, всі чотири мі-
лїонери — творили у своїх дорогих оде­
жах і прн своїй вічливій бесіді сильний 
контраст в порівнаню/ з делегатами се­
лян, які явили ся в селянській одежн і 
промовляли зовсім по просту. 

Як доносять, московські делегати рі­
шучо домагалн ся, щоби в кабінеті каде­
ти одержали своїх представників. 

ПЄТРОҐРАД, 6. жовтня. — Як се до 
носить орган кадетів „Реч", Керенський 
мав грозити, що зовсім уступить з пра­
вительства, коли би демократичний кон­
грес не згодив ся і:а його плян в справі 
утвореня коаліційного кабінету. 

„Реч" доносить дальше, що Керен­
ський мав заявити, що плянований кон­
гресом чисто СОЦІАЛІСТИЧНИЙ кабінет," без 
представників веїх инших'партій, був би 
Після його гадки великим нещастем для 
революційної ідеї в будучности. 

Наради конгресу понінчені. 

ПЄТРОҐРАД, Г). жовтня. — Демократичний конгрес покінчив нинї свої 
наради, іірнмншнн резолюцію в справі утвореня провізоричного парляменту. 
який від завтра має розпочати свої засїданя. 

Перед понінченєм нарад нонгресу принято ще також резолюцію проти 
занлюченя скорого демократичного мира". 

Мають надію на полагоджене крізи. 

ІІСТРОГРаД. (>. жовтня. — Члени правительства під проводом Керен­
ського відбули вчера конференцію з делегатами партії кадетів, московських 
промисловцїв і відпоручнинами демократичного нонгресу. 

Наради тривали від 5. години ііололудни до 1-шої години в ночи. Пред­
метом нарад була справа складу нового правительства. 

По многих бесїдах прийшло до вааїмного порозумінь майже у веїх спра­
вах. Одинока справа, якої остаточно ще не вдало ся полагодити, се є справа 
зорганїзованя і характеру провізоричного парляменту і справа відповідально-
сти провізоричного правительства перед тим парляментом. 

лрнверненя сили держави, щоби російські 
делегати, які 16. жовтня візьмуть участь в 
нарадах в Парйжи, могли союзникам пред­
ставити, що наша боєва сила є відновле­
на та що хвальба нашою силою не є бай­
кою. 

„З приводу хиткого характеру конгре­
су, котрий одного дня годив ся з предло-
женєм міністра' війни, а слідуючого дня 
оплескував внесене большевиків, прави­
тельство є приневолене на 197 днів в 56 
днях находити ся в стані крізи". 

ПЄТРОҐРАД, 6. жовтня..— На нараді 
з представниками демократичного конгре­
су зложив Керенський отею заяву: _ _ 

„Зріст анархії, небезпека політичної ру­
їни, яка заглядає державі в лице, надмірні 
жаданя ріжних груп Гзмаганя деяких кру­
гів, щоби привернути давний режім, при­
неволюють набрати переконаня, що єд­
ність і злука є конечні. Лише злука бур­
жуазії з демократичними елементами мо­
же врятувати державу". 

Замкнене засідань конгресу. 
Президент Вілсон дякує конґресови за 

його працю підчас останної сесії. 
ВАШІНҐТОН, 6. жовтня. — 3 нагоди 

послїдного засїданя президент Вілсон зло­
жив нинї конгресовії подяку за його успіш­
ну діяльність підчас останної надзвичай­
ної сесії. 

„Конгрес відповів вимогам армії і фльо-
в такий спосіб, — заявив президент 

Вілсон - що дає повну запоруку на успіх 
зоруженої сили. 

,65-тий конгрес, який нинї кінчить свої 
засїданя, заслугуе на вдячність і признане 
народу, якого волю і ціпи після моєї гад­
ки конгрес вірно перевів. Мусить ся підне­
сти також, що конгрес свою тяжку задачу 

efірогаяив' вгдмвмин і -розумно.* 
„Що найважнїйше, конгрес не має най-

меньшого сумніву щодо настрою, і рішучо-
сти цілого американського народу І відпо­
відно до сього конгрес се вірнр віддав. 
Таксамо віддадуть сей настрій І рішучість 
наші славні війска на поли битви". 

„Побіда є зовсім певна", заявляє ген. 
Першії!. , 

КВАТИРА АМЕРИКАНСЬКИХ ВІЙСК 
У ФРАНЦІЇ, 6. жовтня. — В розмові з 
представниками преси ген. Першінґ висту­
пив острим словом проти дїяльности при­
хильників мира і про-нїмецьких елементів 

Злучених Державах, які ведуть агіта­
цію за миром, представляючи, що сила 
Німеччини є непобідима та що німецька 
боева лінія не є до переломаня. 

..Злучені Держави мають невичерпане -
жерело люднії і воєнних матеріалів І мо­
жуть перевести так великий і сильний.на­
ступ, що переможене Німеччини є зовсім 
певне, —- заявив ген. Першінґ. — Про щось 
нілного ніж про славну побіду алїшітіи 
годі й подумати. Німці вже втратили так­
тичну перевагу, яку малп через три роки. 
Під ударами ген. Т.еііґа уступають воші 
щораз більше назад. Помимо того, иіо 
вони на сході увільнили з приводу ро­
сійської революції значні війска, щоби. їх 
ужити на заході, німецькі війска мусять 
вести на цілім західнім фронті безнадій­
ну оборону". 

Першінґ і Бліс іменовані генералами. 
ВАШІНҐТОН, 6. жовтня. — Федераль­

ний сенат потвердив нині предложене пре­
зидента Вілсона в справі іменованя гене­
рал-майорів, Першінґа і Ьліса, генералами. 

По годині 1-шій в ночи делегати ріж-
них партій відбули приватні наради, під­
час коли члени "правительства відбули та­
кож окреме заеїданє. 

В годину опісля відбуло ся знова спіль­
не заеїданє, на котрім Набоков предложнв 
в іменн буржуазії услівя, під якими вона 
є готова взяти участь в коаліційнім кабі­
неті. 

Церетелї, відпоручник демократичного 
конгресу, промовляв за утворенем коалі­
ційного кабінету під услівем, коли се бу­
де відповідати жаданим сторони, яку він 
заступає, І коли на се згодять ся делегати 
конгресу. 

Конференцію відложено відтак на годи­
ну 1-шу пополудни. На сїй конференції 
мають бути предложені головні услівя у-
годн. 

Терещенко взиває до привернена сили 
' держави. 

ПЄТРОҐРАД, 6. жовтня. — МІнїстер 
для загр. справ А заступник президента, Те . І 
рещенко, промовляв на заеїданю, (Цродовжеи. ш стороні 3-іі). 

Рекрутоване до польської армії в Злучених 
Державах. 

ВАШІНҐТОН, 6. жовтня. — Департа­
мент війни згодив ся нинї на проект, пред-
ложений Поляками, жиючнми у Злуче­
них Державах, щоби відсИ ^рекрутувати 
жовнїрів до польсьної армії, яку утворе­
но у Франції. 

Рекрутоване до польської армії ров-
пічнеть ся завтра заходами польського 
центрального запомогового комітету в Ші-
каго, на .чолі котрого стоїть звісний пя-
ніст Падеревский, який нинї у своїй ві­
дозві візвав всіх ненатуралїзованих По­
ляків, щоби голосили ся в ряди польсько­
го легіону. 

„Нашої армії, — говорить ся у відоз­
ві — не жадає Франція, але і: жадає Поль­
ща. Занята ворожими війсками Польща 
не є всилї вислати, своїх синів, щоби вони 
бороли ся за її свободу. Ви є тут, слав­
ні сини сильного народу. У ваших руках 
спочиває честь г будучність Польщі . 

Польські рекрути, будуть відбувати 
вправи в місцевости Ніяґара он ді ЛеЙк, 
Онтаріо (Канада). , 

Поляків-Амернканшв, які є обовязані 
до американського війска і які. мають д е . 
удержуваня родини, не будеть ся прчй-/ 
гіати до польської армії. 
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З біжучої ХВИЛІ. 
Нїко-
НовіГі 
юдить 

Подаємо ось-тут лист енпскон; 
на. який поміщено в київській 
Раді" і в якім єпископ Нїкои 
українській церкві відірвати і 
струхлявілої московської, так 
..православної церкви" і стати самостіГ 
пою Христовою Церквою на земли. 

Еннскоп Нїкон пише: 

с j о s Jo д л 
ПОЛОЖЕНЕ В РОСІЇ ПРОНСННШЬ ся. 

Російська православна церква начеб то 
підіймає вії від віковічного сну і хоче при 
стосуватн ся до нових вимагань віку. Вся 
кому відомо хто читає часописи — су­
часне церковне безладе. 

Як дитина спинаєть ся ходити і все па 
дає, то мати всеж тішить ся, що буде час 
коли дитина дійсно стане на ноги і ходи 
ти-ме. 1 той час невідмінно приходить. 

Тепер тішать ся і надїють ся, Що росій­
ська православна церква поборюванєм 
сьвятих канонів (церковних .законів), а-
рештамн архиєреїв, заиобіганєм ласки і 
оберпрокурора і „ленінцев"—нібито спи­
наєть си на ноги. О, кИнжннки і фарисеї!.. 
Знаю я вас дуже добре і не вам поборюва­
ти й доитатц канони та підводити і так вже 
струхлявілу церкву в наймичку для держа 
ви — ще більше ніж при старім ладі. За 
місць того щоб оздоровити, прочистити 
і наблизити її до Христа, ви ще далі відін 
шли від Нього і даєте народовн не хліб-, І 
камінь; не науку Христа, не Церкву Божу 
а свої вигадки і вигадки Львова і торго 
вище дія'фарисеїв... 

Дивую ся дуже, чому ся церква зветь 
ся православною? Що в ній лишило ся 
від вільної — без примусу - щирої, чи­
стої, мирної, сьвятої науки Христа? Трух­
ляві підніжки, котрі незабаром упадуть і 
задавлять „стронтелей", що підлабузню-
ють ся до нового вітру і нехтують сьвяти-
ми справами, — насильників, розпинаючій 
Христа!... Того .„православія" далеко біль­
ше у „древне-православних". 

І от, кохаючи над усе. велику стражден-
ницю Україну і знаючи, що духовенство 
України всеж далеко лучше, близше до на 
роду і живійше, ніж великоруське, --• я ра 
джу/країнськін церкві відділити ся від 
російської, так званої „православної цер­
кви" і стати справжною Христовою Цер­
квою на землі. . 

Тільки незалежна від російської укра­
їнська церква зможе стати на своїм висо­
кім становити і ясно СЬВІТИТИ всім—тихим, 
невечерним, несторонничим сьвітлом. ТІЛЬ­
КИ тоді вона зможе виплутати ся з обій 
мів „господствующей (пануючої), изувир 
ской (безвірної) духовной властн" і дій 
сно стати високою; „довлїющей" сама со­
бі, відокремленою від держави с*ьвятою 
Христовою Церквою... 

Юнаком, учеником Межевого Інститу 
ту, я мріяв про таку сьвяту церкву і я їз 
див по сьвятих місцях, шукаючи того бла­
годатного сьвітла і Христових люднй, про 
котрих читав у книжках. Був і на Афонї 

По тижневії ріжинх, часто навіть 
собі суперечних' вістіга иоказуеть ся. 
що в ДЇЙСНОСТИ большевпкп потерпі­
ли на демократичнім конгресі цілко­
вите поражене. 

Вже перше голосованє на конґресї 
виявило було, що большевикн не мо­
жуть мати великої надії на иобіду і на 
загарбане у свої руїн властн.. Навіть 
погроза, яку внголоіив в іменіГ"-боль-
шевиків їх головний" провідник Троць-
кий, не вилинулвниш; зміну настрою се—j 
peg делегатів тсонґрету. 

Ухвала, ирйпята перед замкиенєм 
конгресу, в якій конґрес заявив ся про­
ти „скорого демократичного мира", вка­
зує на цілковиту програну большевнків 
на конгресі. Розмірно невелике число 
голосуючих каже догодувати ся. що 
большевикн нрп останнім голосованю 
зовсім участи не брали. 

Коли з одної сторони нема наймень-
шого сумніву, що большевикн на демо­
кратичнім конґресї не були вг'илї здо­
бути переваги, то однак з другої сторони 
небезпека, яка грозила nig большевнків. 
ще не зовсім проминула, але все ще ви­
сить над теперіпшим правительством, 
Большевикн приготовляють ся до пової 
боротьби зі своїми противниками і їх 
нрнготовленн вказують, що боротьба 
може бути дуже тяжка. 

Большевини, вмдячи іменно, що на 
демократичнім конгресі їм не вдасть 
ся перевести свого пляну, постановили 
склинати безпроволочно новий всеро­
сійський конґрес, в якім мають взяти 

„„участь лише відпоручники місцевих рад 
робітничих і салдатських депутатів. До-
гадують ся. що сей крок большевнків 
гадують ся. що сей крок большевнків 
мас на цїли ще раз спробувати своїх сил. 
аби перевести иляи. якого переведене 
на демократичнім конґресї їм не вда-

довгий*час. Потім скінчивши духовну 
демію, — все роздавши-— я щиро віддав 
ся праці на церковній ниві, не зважаючи 
на плевели та рогатки, які мені підставля­
ли прислужники „атасть имуших" на зем­
лі і служителі мамони... Я 25 літ неустанно 
боров 'ся , і тільки тепер все зрозумів і, 
зовеш, на віки розчарував ся в наших 
„Христових служителяк" і у всій церков­
ній духовній справі, котра уявляє з себе 
якийсь духовний уряд — очевидячки на 
зразок усяких инших урядів сьвітських — 
шкільного, зелїзнодоржного та инших. 

Довго — вагаючи ся сам з собою, я 
більше не можу вже терпіти. Глибоко роз­
чарований, — до останного, отеє 1. (14.) 
серпня я знимаю з себе чин і монашество, 
— становлю ся, як і був, Миколаем Мнко-
лаєвичем Безсоновом і на завеїди вихо­
джу з того забрудженого уряду... 

Скільки розбитих мрій'і надїй! 
Але лучше бути малою людиною, та ві­

рити у своє діло, ніж товкти воду у вели­
чезній дїравій ступі і бути „великим". 

Та от я вам і кажу се все, не шукаючи 
собі нічого, щоб ви знали, що ся дитина 
(російська православна церква) спинаєть 
ся, спинаєть ся, але ніколи, мабуть, не хо-
иити-ме. — Епископ Никон (Краснояр­
ський). . . . . . . і 

•я. 
Небезпека зі сторони больпіеішків 

є тимбільша. колп візьмете ся nig роз­
вагу, що вони не виступили тепер до о-
Твертото бою. як се заповідали, але ви­
конане погрози відложплп на час. коли 

їх сили будуть ще більше зорґанїзовані. 
ПозІетає лише тайною, котру хвилю во­
ни виберуть собі за відповідну до свого 
виступу. 

Правительство, розуміючи дуже до­
бре грозячу йому небезпеку, роопть те­
пер з поспіхом зуснля. щоби лише до­
вести до порозумінь обі опозиції, а імен­
но: представників уміркованої СОЦІАЛІ­
СТИЧНОЇ демократії і представників бур­
жуазії. 

Умірковаиі .соціялїстнчні партії го­
дять ся через відиоручнпкш демокра­
тичного конґресу на утворене коалі­
ційного кабінету, але рівночасно дома-
гають ся утвореня ировізорнчного пар­
ламенту, перед котрим кабінет був би 
відновідальїтй; Представники росій­
ської буржуазії поставили внова дома-
гане. щоби до нового кабінету війшлп 
безуслівно також представники кадет­
ської партії. 

Члени нравнтельства старають ся 
погодити обі сторони. Вирапдї дотепе­
рішні наради не довели ще до успіху, 
всеж таки члени нравнтельства мають 
надію, що переговори доведуть оста­
точно до згоди обох сторін. 

На с.іучай згоди треба надійти ся. 
що будуча вдасть в державі буде поді­
лена між кабінет і иар.іямент.^ Утворе­
не коаліційного кабінету і парляменту 
скріпило би значно силу нравнтельства 
і усунуло би анархію та небезпеку, яка 
постійно грозить російській державі 
будьте зі сторони большевнків, будьте 
зі сторони реакції. 

Успіх діяльносте і сила нового кабі­
нету та нового парляменту будуть однаг, 
залежати не лише від згоди обох опо­
зиційних сторін, але також в неменьшій 
мірі від становища, яке новий кабінет і 
новий парламент займуть супроти дома­
гань, які поставили представники народ-
иостий Росії на конґресї в Києві. Без 
прихильного їх полагодженя жадне ро 
сійське правительство не буде сильне, 
а російсьна держава ніколи не буде сво-
бідна від небезпеки, грозячої їй розкла­
дом і розчленованєм. 

НАШІ ДОН КІХОТИ. 
(Надіслана статя). 

Коли хлібороб поїде в поле орати і сти, то бодай елементарної порядності! 
іає вироблений плян: як він має орати,'людської; вщепити в них почуте встиду, 

сумлінности як обробляти поле, як і чим засівати ни-|самі 
ву, — то з певностню й робота його буде зачервоніти ся зі встиду 
хосенною та успішною. Без пляну, без J гані, нелюдяні вчнні 
знаня чоловік орав би, переорював би, сї-
яв би — і всьо було би без толку й хісна. 

Всьо в проявах жнтя мусить мати я-
кийсь певний напрямок, якусь певну здо­
рову гадку, щоби дана річ чи підприєм­
ство стало ся загально хосенним. 

Всьо в .жнтю мусить мати в собі — 
як кажуть Американці — „бек бон", щось 
міцного, ґрунтовного, щоб від дано:, про-
нви не несло гнилизною або й прямо 
мертвеччиною. 

Таксамо і в загально-народних проя­
вах житя: чи то громадянства, товариства, 
часописи, чи її кождої людини зосібна. 

Коли є на поготівлю той певний здо­
ровий напрямок, тоді й житє люднії іде 
вперед певно і в правдивім напрямі до 
наміченої Ціпи. Але коли люди йдуть по­
темки, куди і як попало, тоді її буває 

одна карколомність та безхосенна 
затрата людської праці і. снергі-'. Тоді' ми 

буваємо мимовільними сьвідками бо­
ротьби Дон Кіхота з вітраками... 

На таку „боротьбу" Дон Кіхота з ві­
траками є подібна теиерішна „політика" 
>. Ардана з його компанією" в часописи 
,Народна Воля". 

Сердечні, цілком збанкротували й не 
знають, що з ними й дїєть ся... 

Останні сьвітові події, що відбувають 
ся на наи 
яскравостиі 
свій „атак" на них, що небораки цїлкови 
то стратили голову 

навчити їх 
х власні но­
ни внтворю-

пальтах „Народної Волї". 
Перейшов отець Ваньо всілякі суплї-

кації, теольоґію й рахунки, але встндати 
ся за свої ганебні вчинки не навчив "ся 
сарака: „най.- мовляв — робітники* всти­
лають ся, але не ми профанаторн друко­
ваного слова; не ми зі Скрентону"... 

Котре лише число „Народної Волї" 
візьмете до рук, то воно є одна ціла бань­
ка з мила; все одні й тісамі безпідставні 
лайки, клевети та доноси ва тих, що не є 
„парохіянами" о. Ардана та його скрен-
тонської „катедрн" — „Народної Волї". 

В останнім числі „Народної Волї" „ду­
ховна" адміністрація о. Ардана підняла 
голосний „катедральннй" крик протесту 
проти часописи „Свободи", що ся пова­
жила ся спімнути скрентонській „паро-
хії", що їх отець „каплан" збрехали на 
казаню про митрополита Шептнцького, 
буцімто він зістав польським проводиром, 
як про се писало ся в „Народній Вол:". 

Закидують „Свободі", що вона боро­
нить митрополита Шептнцького?! 

Таж не було й потреби, панове 
Скрентонцї, боронити митрополита Шеп­
тнцького, а лише,завважило ся, що ви, 
панове „парохіяни", від щирого серця 
збрехали. А що подібна гавкуча проява з 

" - " • — - — - ' — ' 

колая помазанника? Чи не „нищив" він 
часом порогів у російських "амбасадорів? 
А десять тисяч „темних" корон, що по­
сунули ся з Австрії до Швайцарії делє-
гатови в лапети, хиба то були „рублі"? 

ТаЖ він ваш рідний та „почесний" так, 
як і ви самі! 

Гей, клеветники, донощики, пінкертон-
Схаменїть ся та будьте люди! Захо­

вуйте ся по людськи та не наносіть встиду 
нашому народови перед чужинцями! 

Ви гадаєте, панове від „Народної Во-
, що вас суд народний омине? — Нї, 

ціла мисляча Україна аза океану- « е ^ 
за нашим житам тут на чужині в нешд 
купно осудить підлих доношиюа та му­
чителів свого рідного народу! _ 

Не-уникнути_ва« справедливоBJ rpb 
ного осуду народного, н на який, ви вже 

нелюдяними: віддавна заслужили своїми , _ — 
вчинками. . . . , c l i _ ' - . T M . 

Схаменїть ся, ви наші рідні Ефимьтн-
клеветники! Чиніть добро та .будьте люди, 
бо лихо вам буде... \ j 

Не оминути вам судьби Юди... 
' В. Береговий. 

Доля України. 
(.їй, 

Видко доля рішила, що некольна дра­
ма європейської війни має відбити ся чи 

найбільше на нашій нещасній україн­
ській землиці, і нема прикладу в сьвіто-

історії, щоби котрий край так тяжко 
потерпів як наша галицька Україна. Всьо 
зруйновано, всьо розбито; нарід розби­
тий і розігнаний; одних вішали царські 
посіпаки, других вішали Мадяри, а земля 
вся перекопана і зруйнована. Спалені мі­
ста і села, а розбитий нарід гине по но­
рах і ямах, і вже три роки як потоками 
кров ллєть ся по нашій земли і з болем 
серця кождий з нас мусить спитати: а 
колиж уже раз буде конець тому огидно­
му пролитю людської, крови? 

Всі народи цілої Европн й Америки 
стали на тім становнщи, що по сій війні 
мусить зробити ся вічний мир, а ціль віч­
ного мира тільки одна, а саме самоупра­
ва та незалежність кождого народу 

Тому ми, галицькі Українці, стоїмо на 
тім, що тільки тепер повинно ся всі укра­
їнські землі злучити в одну вільну, неза­
лежну українську державу. Ми ніколи не 
згодимо ся, щоби українську Галичину і 
нашу Холмщину забрала Польща, а у-
кра;нську Буковину щоби пожерли Руму­
ни. Ми ніколи не "відступимо нашого пів-
мілїонового українського народу на по­
жерте Мадярам. Чи знає вся Україна, що 
пів мілїона українського народу в консти­
туційній угорській державі не має жад­
них людських прав, що їм заборонено у-
читн ся і молити ся на своїй рідній мові? 
В їх церквах заборонена наша гарна Служ­
ба Божа, а мусить ся служити на мадяр­
ській мові; в суді та у всіх урядах судять 
наших людий тільки Мадяри; наші люди 
мусять говорити й писати тільки по ма­
дярськії. 

В найтяжші часи нечуваного гнету і 
знущаня царського деспотизму в Росії 
над нашим народом ми, галицькі Україн­
ці, несли сьміло і високо наш український 
прапор, плекали і розвивали національну 
сьвідомість і за се мусїлисьмо зводити за­
взяту боротьбу з Поляками, царськими за­
проданцями, москвофілами та австрій­
ським правительством. 

То-ж тепер, коли має рішати ся доля 
всіх малих народів і колл вс: народи ба-

Твмотся Старіла до редакції київської ,.ІІо»оІ Радн")-
жають вічного мира, то в першій мірі, 
ми, яко з дїда-прадїда демократичний- у-
країнський нарід, бажаємо і жадаємо віч 
ного мира; ,_, хочемо зі всіми нашими су­
сідами жити в правдивій щирій людській 
згоді* не жадаємо нічийого права ан: те­
риторії, але і свого не дамо, ані на один 
волос і уважаємо себе в повнім праві са­
мі собою без жадних опікунів управляти. 
Отеє була, є і буде орієнтація галицьких 
Українців; нншої'орієнтації за ЗО л:т моєї 
політичної працї я не чув і не знав. 

Ми стоїмо рішучо і невідклично на тім 
становищи, що нашу принципіяльну на­
ціональну справу всього українського на­
роду має і мусить рішити тільки сьвітова 
мирова конференція і на тій підставі до-
магаемо ся заступників українського на­
роду на сьвітовій мировій конференції, 
а маємо до того повне право, бо ми в тій 
страшній війні понесли найтяжші жертви. 

Ми в Галичині, плекаючи національну 
сьвідомість, завеїди були непевні, що ста-
неть ся з Україною в Росії; ми бояли ся, 
що та панська неволя убє нарід і %ін за­
буде за свою сьвяту національну, гідність. 
Яка-ж велика радість і нас галицьких У-
країнц в обняла, днвлячи ся на той сти­
хійний рух національної сьвідомости тут 
на Україні. Весь нарід, як ті мурашки, го­
рить роботою й організацією. По всіх за-
кутинах великої України закипіло націо­
нальне житє. 

Ми, галицькі Украчщї, хоч як тяжко 
покривджені російськими деспотами, вер­
таючи тепер з Сибіри на нашу любу У-
країну, радіймо, що можемо бути між Ва­
ми в тій так великій хвилі нашого націо­
нального відродженя і тішимо ся Вашими 
здобутками, бо все те для нас всіх, і ба­
жаємо Вам як найкрасших успіхів в даль­
шій Вашій працї, бо Вашу працю уважа­
ємо за добру, а в загальній нашій націо­
нальній справі пійдемо всі солідарно ра­
зом до спільно: мети — вільної і незалеж­
ної України. 

Прошу приняти від мене найбільше по­
важане. 

Т • • '• Тимотей Старух, 
український - посол до австрійського 
парляменту і український посол до 

галицького сойму. 

„Прийшов час. коли треба або побідити, або підда­
ти ся". 

„Для нас остав ся лиш один вибір. Ми його зробили". 

ВУДР0В ВІЛСОН, 
Президент Злучених Держав. 

„Чи ми маємо показати ся слабшими ДОЛАРОМ ніж 
КР0ВЮ своїх СИНІВ?" 

ВІЛЛЇЯМ ДЖ. МкАДУ, 
Секретар Скарбу Злучених Держав. 

юго боку, яко Українців, була богато 
калейдоскопічною І гірша від кацапських вибриків, то се зо 

несподівано виконали, всім не повинно вас разити, бо мнтропо 
лит Шептнцькнй є достойником україн 
ської церкви в Галичині, а до се: церкви, 

По правді кажучи, сї людці від „Народ- як вам звісно, належать всі члени „Русько-
Неї Волі" майже від самого народженя го Народного Союза". 

Називаючи митрополита Шептнцького 
„польським кру.Тьом", тоді як він ним не 
був і не є, але, як і поп'ередно, є до­
стойником української церкви в Галичи­
ні, сим "ви насьміваєте ся в підлий і 
штубацький спосіб з церкви членів „Русь­
кого Народного Союза" та пашквїльно 
зневажаєте релігійні почутя сих люднй. 

Кому ви сим хотїли прислужити ся? 
Чи не батюшкам збанкротованої царської 
місії в Америці?! 

Встидно, панове, їсти хліб українсько­
го народу й рівночасно лізти з ходаками 
в душу сього доброго народу! 

свого на сьвіт божий, як видно, не малі 
до нині не мають жадної иол:тнчної о 

рієнтації; просто: ні риба, нї мясо... Вони 
ніколи не були ні націоналістами, н: со 
ціялїстамн, нї радикалами, ані навіть щи1 

рими хуліганами; але були і є рівночасно 
всім тим по трохи. . 

— Цигане, яко: турніри 
'— А тобі якої твегЗа?" 
Се є найліпша характеристика скрен-

тонських панків, к о т » д б а ю т ь лиш о своє 
власне мізерне жнверне, а не о народні 
справи. 

Останними часами „політика" о. Ар­
дана з"його „Народною Волею" зійшла 
нарешті до того, що з неї вже ніхто й не 
сьмієть ся, але навпаки, всім, хто лише 
загляне до то: часописи, хочеть ся щиро 
заплакати та просити БОга, щоб Мило-
серний зглянувся над біднотою душі сих 
нещасливих редакторів від „Народної Во-
лГ' та вділив їй хоч трохи розуму й че­
сти, і то не задля них самих, але за,для 
добробуту, братерства та згоди україн­
ського народу в Америці. Дав же Бог і 
ракови очи, хоч і не там, де слід; то чо-
муж і над редакторами від „Народної Во-
лГ' не міг би Всемогучий змилосердити 
ся?і . 

Взятнб їх. сердечних, пос*адити за „а-
бецадло", тай навчити їх хоч не мудро-

7. • . . 
Що не писалиб, як не1 „полїтикувалиб" 
бідні людці, сї політичні недоростки 

__ „Народної Волї", дзони.. всьо мусять 
завершити клеветою-доносом. Така то вже 
"х натура! 

В тім же числі „катедральної" часопи 
си проборіца Ардана сї „політики" хва­
лять ся, що вони нї царови, hi цїсарови, 
нї кайзерови не служили, ані навіть з архи-
папою Макаріем в „політичні" коншахти 
не входили... 

А почесний член скренгонського Со­
юза,.сей „товариш" швейцарський „делє-

', не засилав часом телеграми до Ни-

ПАТРШТИЗМ-ЛЬОЯУІЬНІСТЬ-ПОСЬВЯТА 
Покладіть собі за 0Б0ВЯ30К купити 

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННІ Б0НДИ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ 
на 

Другу Позичку Свободи 1917 р. 
Бонди випущено по $50.00, $100.00 і більші. 
Відсотки є 4%, платні що шість місяцїв. Можете пла­

тити готівкою, або такими ратами: 

2% підчас замовлена 
18% 15. падолиста 1917 р. 
40% 15. грудня 1917 р. 
40% 15. січня 1918 р. 

Удайте ся до свого банну, до почтаря, до своєї орга-
нізації, або до місцевого 

КОМІТЕТУ позички СВОБОДИ. 
, , Вони дадуть Вам вказівки й поможуть набути бонд. 

Вони виготовлять для Вас урядовий бляннет. 

У сьвітї нема безпечнїйшої щадницї як 

БОНДИ ПОЗИЧКИ--КУПУЙТЕ ТЕПЕР! 

нмЗЗй ^ ^ ; L 

С К Л А Д А Й Т Е Д А Т К И Н А Ж Е Р Т В И В І Й Н И ! 
Нехай не буде між нами жодного,» Всї викази жертводавців І roomi т--
и, співчуваючи з недолею наших|ба посилати на адресг ЇІ-І £ ^ « і 

пак, 42 Van B I J X St., Ра^аїс Ш 
Чеки і моні-ордери треба ви^исГинІ 
так: „TJkrabian Alliance of C e r i S * ? 

Українська Рада в £Sp?A? 

r 
братів в ріднім краю, не поспішив би 8 
підмогою на нещасні жертви війни. 

Жертвуймо всї! Жертвуймо по мож 
ности як найбільше! 

- — _ 



Ч. 119^ 

Вже вийшов з друку 

іАЛенДАР 
М. Н;ЙН)ЗА 
1А 1918=тий РІК. 
та разом з пересил­

кою 5 0 центів. 
Jlpoi l l i І З а м О В Л е Н Я П0СИЛЕН-

на адресу: 

' S V O B O D A " 
jfrand St., Jersey City, N. J. 

Українська справа в Росії. 
С В дО -Б ф Д * у 

РТРЕБА РОБІТНИКІВ. 
[ роботі в~ шахтах, до вивожена гем 

ІСІІЯ. помічників, теслярів, ко 
надів і кухар і , до 

| , ( К К \ і : COAL C O - H u r o n , P a . 
і Masontown , де легко можна ді 
. стріткарою з Юнїонтаїш. Добрі 
мепікальиі, спільний харч; самот-

' моаіуть дістати добрим харч. Девять 

ия: ирн всрчсіпо 53 и,, ггавожсню 
... н., иомічникам Зв ц., теслярам 65 
ковалям 50 ц. на годину, a кухарам 
иі денно. Додаток 50 цнт. дчшо для 
авіячів шахтів а 2.1 ішт. дін робітіш-
на верху. Робгтпігкн працюють тут 11 

Ьт па 2 ТИЖПІ. 

.'слосіть ся до- •• • 112св22 
Г С К Е ї К COAL CO., H u r o n , Pa-, 

Д А Р О М 
ЧАЙ НА ПРОБУ. 

15 ЧУДОВИХ еОСТИИЧвсірить г. una 
іію в v. її ім вппаїиді—ОТЦЯ МОЛЇН-
'ЕРА СЛАВНІМ ЧАЮ З Ц ь в ї т і в . К.І 
ІП теринте иа ' ревматизм, затверджене 
іаіі.мш:. in: крови, діілемнвіеть в жолуд-
:у, і» стравність, кагальне ослаблене 

віівіїть. недугу іиір"К аі'» 

А.:,,. 117-
MOLLUIGBM; щмо-сигс СО­

ЛИ МоШпкчг Huildlnir, 
14 Baal I'urk YTny (Я. S.) 

rHt-hur~h, Га. 

итайте українські книжии і Газеті 
часте читане веде до просьвіти. 

лросьвіта — се' сила. — Пишіть 
цінний книжок до друкарні „Сво-

СТО Х О Ч Е 
ПРОЧИТАТИ?1 

«от 
Ви 

м бг 

Іди би Ви ліпше » 
лекше працювати'' 
рошии? 

ГлїГігькп, як 

«йти? Чи хотіли 
Заробляти біль-

НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 

н апглійськпй язпк 
звакомих 
їм все в 

, говоря 
доступи. 

Поди-

вони 

в, беруть ся до торговлі і в 
ні,. Чи Ви не хотїлиб стати 
я ви слабо або і зовсім • 
І Ш І І - І . . мови, то не марнуйте aul 
' ічагу , а такя сьогодпя напишіть до 

• -» і залучіть 10 центів грішми або 
«її. а мп впшлемо вам пробгту леї;-

і покажемо вам як ми гварантуємс 
ІНІЙ в а с а трох місяцях говорити, 
m і писати по япглїйськп за незни-

оплатою. Учащати до-сет-
. Ми уїв Лекції 

всіх краї! 
Тисячі людям покінчили сю школу 

ер вони дякують пам. Те сажс зроби 
і Вя. — Адресуйте: -ОЯ— 

)ГЕИІСАХ P R E P A R A T O R Y SCHOOL 
W. 47th 8 t - H e w Y o r k City, 

'ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ. 
' ВІсТигодинимй час ираці. Платить. 
я юиійяу платню. Нввт страйку. 
чек mining 95с.: Cut & Load 78с. 

Вигідні дома, дешевив рент. Стала 
і обота. Возів є иодостатком. Робітній 

4 ам. які доізджають до роботи, звір-' 
' весь за їзду «1.00 тижнево за пред-

ожепем ресітів купи» тікстів. 
Один з наших плаців находить ся 
Пугає-, Indiana County, Penna.; 

аідете тут стріткарою з Indiana або 
репом з Cresson. Ham; другі пля-

J * в в ВагпевЬого, Cambria .Сояп-
т, Репна. ; тут заїдете треном з 

\ ,-гсмоп . Ї01.128 
І Голосіть СЯ до формена мггйпп або 

пишіть по дальші інформації до: 
/ EMPIRE COAL MIX1SG СО., 
I CLEARPIELD , PA. 

ВИНАХІДНИКИ! / 

500 
1 ач адресів фабрикантів, купців і НА 

"АЛІСТІВ з Америки і з Канади мас 
1 тепер в своїх рук« > « ft^H" 

•ост» всім українським ВИНАХІДНИ-
І Щ. Може виаідете між тими - Д О " 
Е хто би аавямав ся Вашим виияхо-
' WТ схоче його виробляти або КУЛИ-

- ВИНАХІДНИНИ! Чи опатентова-
,^\же свої винаїоди, може Ваш ви-

. - и « - • _ , . письменно до на-

иїс*.* Дв -ПРОДАЖи 

b Вюра, иоз 
ае, фабрвчпі 

л ваа-тюя*. 

Г І І Т Л К О М *AAPOMrinlCWa-iiw n t t - n p o -

І амвайти. * *т ІАТЕХТ 

в попереднім числі „Свободи' 
міщена статя в англійській а™_ 
„The Ukrain ian Quest ion in Russia" , 
яку ми передрукували і лондонського мі­
сячника „The Contemporary Rev i ew" 
(ч . 621 , за вересень). Ііодасмо тут сю. 
статю по українськії. 

Вістка, що Українці стали ся дуже на-
стійчивими в своїх домаганях за автоно­
мією, видала ся многим, не тільки в Ан­
глії, але також в Росії, наче громом з 
ясного неба. Се здивоване є безперечно 
одним з найцгкавійшнх політичних явищ 
нашого | часу, бо длячого властиво таке 
здивоване має істнуватн? КождиЛ,' хто 
хотів інтересувати ся сею справою, знав 
добре ще довго перед війною, що укра­
їнський рух був одним з найсильнїйших 
національних рухів у сьвітї, далеко силь-
яійшим ніж ірландський рух в Злученім 
Королівстві (в Англїї), чеський в Австрії 
ібо вірменський " в Туреччині. Хоч він 
може і не був такий гучний, завзятий або 
пристрасний як инші, то він не є мень-
.пе напружений і трагічний, а його велн-
чісті» можна собі уявити з того факту, 
що він дотичнть не нкоїсь-там горстки, 
але найменьше ЗО мілїонів населеня, яке 
жиє вкупі на території, що простягаєть 

і від границь північного Кавказу до Кар 
ит, та від побережа Чорного моря і рік 

Дністра й Кубані на полуднії до жерел 
допливів Дісира на півночи. 

Є. богато причин сього незнаня україн-
ького руху. Огрною з головних є факт, 
по Українець є з природи воп.точенєм 
ерпеливости і мовчанки. Український се-
іянини є напевно найменьше балакучою 
.ЮДИНОЮ в сьвітї. Вся російська літера­
тура, що займаєть ся житєм полудневої 
Росії є повна описів терпеливости і тан 
званого „лінивства" іМалоросів. 

Але коли Українці стратили нарешті 
терпеливість і почали серіозно займати 
:я захованєм свого національного істно-
заня, то їх діяльність могла розвивати а> 
їнері ічно лише поза Росією, між тою 
•іасті ною народу, яка жила під скиптром 
Габсбургів то є в Буковині і Гали­
чині. В Росії їм були строго заборонен: 
лс тільки всі їх ПОЛІТИЧНІ змаганя, але 
навіть їх мова й инші національні при-
таки були недозволені і засуджені НІ 
ІЇЛКІ ПИТУ загладу, Російське правитель-

:тво ст; іуло на становищн, що україн-
ька мо <а або національність прямо не 

істнує. В розпорядженні щодо української 
правн, виданім 1863 p., граф Валуєв, то-

.іїиш.ііі мінстер внутрішннх справ, рішу­
чо заявив: „Не було, нема і ніколи не 
' ) \де ' такої річн як українська національ­
ність і українська мова. 

Аж до 1906 року не можна було дру­
кувати в Росії, або спроваджувати із за­
грав щї, жадної книжки, часописи або 
брошури, написано-', по українськи. Коли 

ІіЦиУЮг ір. один КИЇВСЬКИЙ професор ВІДНІС 
я до цензури з просьбою о дозвіл ви­

дави граматики української мови, він о 
-ержав письменну ВІДПОВІДЬ, що „Не мо 
ке бути дозволене друковане ніякої гра 
матики такої мови, яка мусить переста 
ти істнувати". 

Російське правительегво не стрінуло ся 
і ніяким опором у сво;х заходах в цїли 
аіищенн українського руху — навіть з 
боку поступовців російської нації. Вели 
короси, хоч би вони в своїх поглядах бу 
їй великими свободолюбцями й посту 
юнцями, думали дуже мало про так зва 
:і національні, пнтаня. Вони гляділи ш 
ІСТ ті ру-хії малих національності"! з мі 
;ою ВйСвОІ ласкавости, уважаючи їх вла 
-тиво реакційними й назадницькими Ті 
іедостойннми поступовійших часів. Піс.тя 

тих національний рух був буржуазійний 
; недоторкаючий ся соціялїстнчного ро 
зуміня новітного суспільства. Деякі Be 
лнгїоросн виясняли собі веї національн 
руки на підставі російського досьвіду, у 
чажаючн їх наслідувачів хижаками, ти 
мінами, вузкоумами і сьвятцями. Задля 
того майже не звертало ся уваги на жа 
даня тих десяток мілїонів своїх співго 
пожан, котрі так розпучливо чіпляли ся 
за свої старинйі права і свободи 

Нарешті наспів день, коли тих націо­
нальних "'жадаць не можна було довше 
легковажити або Ум опирати ся. Пан Ке 
ренськнй, голосом чоловіка, за котрій 
станула майже ціла держава, проголосив 
рівність братерства українського народу 
у великій федерації будучих автономних 
держав, з яких Росія має складати 
А через сю деклярацію він признає вповні 
окремішне істнованє Українців, істнованє 
дійсних ріжниць між ними і Великоро 
сами, не тільки в значіню історичнім, але 
такіж в етнографічнім і фільольогічнім. 

КоЖДИЙ» хто бував в українських про-
зінціях в Росії, особливо в Полтавщині 
Чернигівщинї й Київщині, відвідавши пе 
редтим такі середущі російські провінції 
к Москва, Ярослав, Калуга й инші, не 
ііг певно не замітити великих ріжниць 

всіх зверхних обявах житя. Типи по. 
удневої людности, 'хати селян, їх мова 

.[звичаї й обичаї-* такі неподібні до тих, 
ікі він бачив на півночи, що навіть мало 

спостерігаючий мусить запримітити місце 
' національні особливости. Подорожний 

запримітить відразу, що коли в середу 
l-щих частях Росії є якесь відчужене між 
людиною і природою, якась задержлн-
вість межи домівкою чоловіка і її окруже 
нєм, то на Україні є якесь взаїмне зро-
зуміне, симпатія і глибока приємність. В 
провінції Калуга він побачить село якесь 
опущене й понуре, без огородів біля хат, 
без цьвітів у вікнах, а самі вікна малі і 

.рідко -. коли отворені, мов би мешканці 
рВоя.ти ся '-сонця й воздуха. На Україні є 
навідворот; там ледви чи анайдеть ся се-

в якім хати не булиб окружені дере­
вами і цьвітами;' вікна виглядають весело 

ясно завдяки краскам своїх варцабів 
віконниць та своїх вазонків з цьвітами. 

але ті поверховні ріжницї, які МОГЛИ 

середині минулого столітя один ви­
значний Українець, котрий був також ве­
ликим російським гісториком, Микола Ко-
стомарів, написав незвичайно цікаву і на­
укову розвідку про дві російські народ­
носте, вказуючи великі ріжницї, які істну-
ють між характерами лЗедикоросів і Ма­
лоросів. Після сього признаного авторіте-
ту у Великоросів є, більший змисл дер­
жавності., інтересів суспільносте взагал1 

Малороса, котрий „є більше ін­
дивідуальний і персональний". „В нату 
рі полудневого Росіянийа — каже Косто 
марів -г нема брутальної сили, нема по 
чуТя вирівнуваня клясових ріжтінць; там 

політика, нема хрдодного обчислю­
вача, нема рішучосте стреміти до назна­
ченої мети". ( 

Визначною признакою в характері по­
лудневої галузи була любов особисто: 
свободи, а у великоруського племени — 
КОМУНІЗМ (спільність). У полудневцїв бу­
ло головне поняте, що злука між людьми 
повинна основувати ся на взаїмній згоді, 

розлука на підставі обосторонного не-
норозуміня. Півігічнякн думали, що коли 
союз 'зістав уже раз заключений, то він 
повинен бути постійний. Вони уважали 
се волею божою, а через те ся справа 

могла підходити під людську критику 
нубличннх інституціях перший (по-

лудневець) признавав лише духа, остан-
же (північняк) намагав ся дати йо-

тїло. В політиці' — після Костомарова 
полудневщ творили лише добровільні 

товариства, які їм були конечно потріб-
іі, а які ніяким чином не сьмілн входити 
і розріз з їх незмінним правом особистої 
:вободн. Великороси, навпаки, стреміли 

до сильного спільного тіла на підставі 
постійносте і лучвости. Полудневець о-
сягнув федерацію, але не міг її як слід 
порозуміти; північняк узискав єдність і 
створив сильну державу. „Полуднево-ро­
сійське племя — каже Костомарів —- за-
єдно показувало себе неспосібним до мо-

ю: форми держави. В старих часах 
•мя було пануючим на російській 

земля; але коли наспів неминучий час 
гинути або злучити сили, воно відсту-
нло перше місце племени великорусь-
ому. В осгацного є щось велнканське, 

творяче; дух будівельносте, змисл луч-
ности; пановане практичного змислу, я-
кий знає, як переходити тяжкі часи; ви-
Зирати час па дійство і зужиткувати спри­
яючі обставини. Сього бракує нашому 
полуднево-російському племени- Його лю­
бов неограннченостн привела його або 
до. ставу розкладу спільних узлів, або до 
бурливих починів, які загнали полїтичі 
жита народу в сліпу улицю". Ось-такі 
ті два російські племена, як їх предста: 
іяє мннувшість. 

(Ro«-» *уд«) 
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Фінляндці надїють ся, що Росія по 
скінченю війни забере свої війска з Фін­
ляндії і опорожнить кріпости. 

Взивають Москалів, щоби опускали 
Фінляндію. 

СТОКГОЛЬМ, 6. жовтня. — Війсковий 
комаїдант іфіпостп Віборга візвав всіх. 
Москалів, які жиють у Фінляндії, щобн 
опускали край. | 

У своїй Відозві звертає командант ува­
гу'на те, що у Фінляндії панує брак по­
живи,- що російський рубель втратив тут 
свою вартість та що політичні гі еконо­
мічні трудносте між Фінляндією і РосійЮс 
значно погіршили ся, а с: відносини , її о,- ^ 
гіршать ся ще більше, колціОн Фінлян­
дія стала тереиоМ війни. "' 

У Фінляндії побідили соціалісти і злу­
чена буржуазія. , 

ГШІ>ЗІНГ<І>ОРС, 6. жовтня. — У 
виборах до фінляндського сойму від­
несли побіду бльон злученої буржуазії 
і соціалісти. 

Загальний шіслїд виборів нредстав-
ляєть ся, як слідує: Шведська партія 
6.304 голосів: бльон злученої буржуа-
зи 30.706 голосів: соціял-демонратич-
на партія 30.106 голосів; иа|пія аграр­
на 2.1)21; ігартія XJIIICT. робітників 1.591 
голосів. , 
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Наші ковільпі находять ся в сусідстві зростаючих міст Трівідм, Валь-
сеибурГ, Кенон Сіти і .Фльоренс Колорадо. Копальні І'рей Крік. Гевстіяіс,, 
Делагіга і Вьвен находять ся близько Трінідад, Колорадо. Ьксота вугля і 
до 0 стіп. Ціни: „шк-мавпінг'' (8 -піт. за тову. Ладовапс аа машииамв 
•І.'»1-., цнт. за тону. їдьте зелізницямн Колоргдо і Савтери, Деивер і Ріо 
Гренд аГю t.'aina <!'і. 

Кональпн Радіані иоложенз близько Фльоренс і Ксліо.і Сіп. Коїорадо. 
Робота ирп ді-вгпх стівах впсоїа істля 13 цалів. Ціни: ..иік майпівг" $1.03 
за тону. .Іідеваш: за машинами Б8 цнг. за тону. Ідіте зелізницямн Деивер 
і і'іо Гмдц або Санта Фі 

Копальня Равеивуд блілько вальї-сибург. Колорадо, висота вугля ЗО 
до at3 палів. Ціни: „шк-матшії" Ц|08 за дову. їдьте зсліаняцами іммора-
до і Савтерн або Деивер і, Ріо Гренд. 

ВІсімгодииний день І гарні меяяаия. Наші майперн - зароблять дебрі 
гроші і мають стаду ро4оту. 116* 125 
.. , Голосіть ся особисто до суперінтеидентз копальні або пишіть во бдиз-
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8.000 російських жовнірів не хоче йти на 
боевнй фронт. 

ПЄТРОГРЛД, 6. жовтня. — Телеграма 
ГОмля (могнлівська губернія) доносить, 
о 8.000 жовнірів не хотіло послухати 

приказу, щоби відійти на боєвий фронт. 
Окружені козаками жовніри піддали ся. 

Зелїзничі робітники проголосили загаль­
ний страйк. 

ПЄТРОГРЛД, 5. жовтня. — 3 причини, 
що правительство ще й доси ке полаго­
дило справи підвншки платні для зелїз-
ничнх робітників, центральний виділ всіх 
зелїзничих робітників ухвалив страйк на 
всіх зелїзничих шляхах. 

Виїмок будуть становити лише потз 
ди війскові і з воєнними матеріяламн. 

Президент Керенськни звернув ся до 
робітників з проклямаціею, щоби вони 
не спричиняли ще більше трудносте дер 
жг.ві та щоби ще кілька днів заждали, 1 
справа буде корисно полагоджена. Цен­
тральний виділ відповів, що в суботу в по­
луднє мигає реченець. 

Конгрес зелїзничих робітників потвердив 
пооголешене страйку. 

ПЄТРОГРЛД, 7. жовтня. — Конгрес зе­
лїзничих робітників потвердив страйк, 
проголошений центральним виділом, і за­
явив, що страйк не противить ся інтере­
сам держави, бо ваганє правительства, аби 
піднести платні, мусить довести до при-
скореня анархії на зелїзницях. Конгрес зго­
див ся на те, щоби через страйк довіз для 
війскових цілий не мав жадної перепони. 

Воєнний стан в Туркестані — Робітники 
проголосили загальний страйк. 

ПЄТРОГРЛД, б. жовтня. — Російське 
провізорнчне правительство проголосило 
в Туркестакї воєнний стан. Заворушеня, 
кі вибухли в кинувшім тнжнн, приймають 
характер революції. 

Яко протест проти внеланя війск для 
здавленя революції місцева рада роб. і 
салд. депутатів в Ташкентї (столиця Тур-
кестану) проголосила загальний страйк 
всіх робітників.. 

Фінляндія приготовляєте ся до проголо-
шег.я независимости. 

ЕЛЬЗІНҐФОРС, 6. жовтня. — Фін­
ляндський сойм приготовив пляни для но­
вого політичного режіму у Фінляндії. 

ПЄТРОГРАД, 6. жовтня. — Після до-
несеня Фінляндці утворили вже независн-
М£ правительство для Фінляндії. 

Президент Фінляндії має бути вибира­
ний на протяг 5 років, вибори на прези­
дента мають бути безпосередні. Кабінет) 
має бути відповідальний перед соймом. 

Також є намір, щоби Фінляндія висла­
ла своїх дипльоматичних представників до 
заграничних держав і зажадала також пра-
—fH . Іам . ілп^іиа s*dr\tri ппрпгтппниі/a мо . ш і . 

Зрабоваго посілість гр. Толстоя. 
ПЄТРОГРАД, 5. жовтня. — Селяни 

Зрабували земельну посілість помершого 
гр. Льва Толстоя в Ясній Поляні. Вдов;-
по графови звернула ся до міністерстві 
внутрішннх справ з просьбою о охорону 

100 жовнірів згинуло в огни. 
ПЄТРОГРАД, 5. жовтня. — Підчас о 

гню, який вибух в Панаевськім театрі, ко 
трнй був перемінений на війсковий поч-
товиіі уряд і офіцирський шпиталь, зги­
нуло около 100 осіб. Цілий будинок зго 
рів до споду. 

Корнїлов наймає адвокатів з кадетської 
партії. 

ПЄТРОГРАД, 5. жовтая. Ген. Корнї­
лов, проводир останної ворохобні", про 
сив трох визначних адвокатів, членів ка 
детськ9Ї партії, щоби обіймшСи його обо 
рону ш'дчас' процесу. 

Ген. Сухомлїнов буде відсиджувати свою 
кару в Петропавловській кріпости. 
ПЄТРОГРАД, 5. жовтня. — Провізо 

ричне правительство сповнило просьбу 
жінки ген. Сухомлїнова, позволяючи йо­
му цідбувати кару у вязницї в Петропав­
ловський кріпости. " - - і 

ЖінКа генерала подала у просьбі яКо 
причину небезпеку, що на Сибіри її 
жа могли би замордувати. 

Керенського здоровле лихе, але він має 
надію дожити освободженя Росії. 
ЖЕНЕВА, 6. жовтня. — Президент Ке 

ренський ні писав сумний лист до свого 
давногр туггшного товариша з універси­
тету. І 

У своїм/ листі признає Керенськни, що 
йото недуга, сухоти, робить ліпший по­
ступ ніж російська революційна справа. 
Себе порівнує Керенськни до сьвічкн, го 
ріючої з обох кінців, його бажанем t 
вратуватн державу. Керенськни внеказує 
надію, що може^ не вмре до часу, поки 
Росія не буде освободжена зпід нїмець-
і^ого ярма і- поки теперішна анархія не 
перемінить ся в дїйснунросійську демо 

до приват 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровле! 
я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО всіх НЕДУГ. 

X - R A Y A ( Е Л Є К Т Р И Ч Н І ) Р О З С Л Ї Д И . 
Я Є найстарший христіяиський медик 

спеціяліст в Штсбурґ, Па.; 37 літ прак­
тикував успішно, лТчучи тисячі наду­
тих дюдий. 

Я СКАЖУ Вам, чи може» «ути вилічені 
або ні, без здогадів, І поможу Вам то­
ді, коли другі молоді або непрактичні 
лікарі Вас завели. 

Я УЖИВАЮ лише найліпші і найціииїй-
ші ліки при лїченю моїх паціснтів. 

Я МАЮ свій власний департамент з ме-
дикалїями І лабораторію, які с найліп­
ші для недужих люднії. 
Ви здивуєтесь, коли побачите яи ско­

ро Ви можете бути вилічені. Одна візита 
упевнить Вас про мос знане і вдо-олнть 
Вас, через що а осягаю успіхи в корот­
кім часі. 103— 

всі НЕДУГИ МУЩИН І Ж Е Н Щ И Н УСПІШНО Л І Ч И Т Ь СЯ . 

Говорить по українськи. — Низькі -ціни. — Оглядини І порада даром. 

Год. офісові: від 9. p r o f . Б о С І О Г В . F . M U L L I N Напроти НИМ. 

« P inSBUtOH , PA. 

• пнеаня відносіг I с 

jnew х о г а , і 

ШаШь^ш 

рову конференцію.' 

ь 

^ НА МОРИ: 
Воротьба між американським торпедовцем 

і німецькою лодкою. 
ВАШІНГТОН, G. жовтня. — Американ­

ські торпедовцї затопили вже значне чи­
сло німецьких підводних лодок. 

Нині комітет для публичних інформа-
цій подає перший опис боротьби, яка ро­
зіграла ся між американським торпедов­
цем і німецькою підводною лодкою. 

Урядовий звіт подає отсей опис: 
„Американський торпедовець завважав 

досьвіта німецьку лодку. Море було дуже 
спокійне. Лодка плила попід воду, лип 
періскоп виставав понад воду. В околиі 
находило ся велике число торговельних 
кораблів. 

„Підводна лодка була віддалена від тор-
педовця на яку милю. Вона плила рівно­
біжно і в противнім напрямі ніж корабель. 
Нараз підніс ся в місци лодки стовп води, 
неначе би лодка вистрілила торпеду. 

„В тій хвилі торпедовець змінив свій 
напрям на лїво і почав плисти всею парено! 
в напрямі лодки. Рівночасно отворив вій 
огонь на періскоп лодки. ,« . ,-,ц., 

„Коли торпедовець находйр ся в і ^ н а , 
місци, в котрім, як се вказували М9РСЬКІІ 
филї, повинна була находити ся підводна 
лодка, командант дав приказ стріляти в 
глиб води. Посїм ги'днїс ся стовп чистої 
води до висоти яких ЗО стіп понад поверх­
ню моря. 

„Торпедовець три рази стріляв у воду 
і за кождим разом підносив ся лише стовп 
чистої води, а се було знаком, що стріля­
не не осягнуло свого успіху. Доперва за 
четвертим стрілянем поверхня води вкри­
ла ся верствою оливи і на поверхні води 
появили ся воздушні баньки. Підводна лод­
ка зістала правдоподібно поцілена і зни­
щена. -

„Торпедовець ждав через якийсь ще 
час на місци, але не міг відкрити, вже біль-
>ше жадного сліду, який вказував би на 
присутність підводної.-лодки. Ціла; битва 
тривала 22 мінут". . .•,; 

рамо до 8 . веч. 
іід ю . до _: в 
полуднє. 

й циркуляр—даром для недужих."**£_ 

Хорі муїдини вилічені! 
Dr. CAUFFMAN СПЕЦІЯЛІСТ 

607 MARKET ST., 
PHILADELPHIA, PA. 

« уряджень, які ли 
і нупити за rpou 
кі лиш видумала н 

ПРИХОПІТЬ 
ДО МЕНЕІ 

Ми обійдемо Вас чесно і 
фахово І вилічимо вас в 
можливо кайкоротшім ч«-

CTPA4EHA СИЛА МУЖЕСЬКА. Нашою 
іа-іену муа:есі.иі . млу і щ.нв.-ргпсмо вашу 

СТРИКТУРА. Нрн лїченю н 

тодою відбудовуємо 
ту силу житеву до нормального стану, 
[•ВЯЗКП і тішити ек здмровлим І ЖНТСМ. 
и ми не ухивасмо ножа. Дотичні про-
иороткік иасі слідує внздоровлеие до-

ЕДУГИ НЕРВІВ І ЖИЛ. Наша елсктрохемі'::іа метода, спх слабостпй дао 
результати. МИ привертаємо пашу силу і здоровле. так шо ви япов 

еочуь.'стс '•.'••'' мушицою. ІІі-села думка і оі .ия ди жнтя повертають до вас. Ку-
дет.' ііи-іуюти і-у'.і- якої ііі.і!і)іі:і|иіда:сшіГі. Стаїн-тс таким мущішою, яким ви бути 

ЗАКАЖЕНС КРОВИ. Лічене спх слаГкістнй — се наша спеціальність. Наше 
лічене усуне а ваш'оі кровп всякий слід отруї. Лічене с певне і стале. Не будете 
чулі д'іл глнвш тіні п шиї. волосе не буде ним більша ипп-датн. Коли ви перей­
дете лічене у нас, можете тоді бути певні, ти паші діти будуть здорові, сильні і 
вільні під унаелідгваня нашої недуги. Ми застосовуємо лік професора Ерлїха 
„606" і ,.914" котрий лічить вас без болю і не перешкаджаючи вам в вихонуаа-

СТРАТИ. Мп лічимо СІ долегливости так скоро, що самі здпвусте ся. вже 
по кількох днях оції зникають. Вкішім слідує цілковите і стале вилічене без болю 
і страти часу в ваших щоденних заіштш. Подумайте над сим всім а відтак при-
К.ДЇІІ. ди нас порадити ся зі своєю .іедугою. 

Не звертайте ея до недосьиідчеши лікарів, що не можуть налозсито обійти 
вашої слаГі'іі ти. Ввіатородж-иа нас с так мірне, а наш доеьвід так широкий, що 
сам паш розум доуагає ся від вас звернутії ся перше до нас о безплатну пораду, 
закн пійдете деннде. Коли ми не будемо могли вилічити вас, то ми скажемо вам 
се відразу і не схочемо заопікувати ся вашою недугою. 113а— 

ВИНАГОРОДЖЕНЄ ЗА Л | \ Е Н Є МАЛЕ І ЛІКИ ДАЄМО. 
Урядові години: від 1). рано до 8. веч:, в неділі від 10. до 1. в день. 

Dr. CAUFFMAN, 607 Market St., Philadelphia, Pa. 

ІИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД СТ., ДЖЕРЗИ СІТИ, H. ДЖ. 

\ 

Elias Rosenthal A/IRflKAT 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ " M - - , W I 1 Г І І • 
302 Broadway, 13th ПОІГ Практикує понад 25 літ в тутвшних судах 

NEW YORK. N. Y. і перепроваджує всякі справи а успіхом. J 
ЗДОРОВЕ ВОЛОСЄ. Уживайте 

суни зори. 
. Ka ratol St imulus Tonic ідорового воло, 

найліпшим ередгтвом до волося 
Спеціальна оферта: Одна Ф 
Висилайте замовлена і гроші до: 

К А К А Т О Ь L A B O R A T O R I E S , Dcpt. 623, 
Box 107С, B ln -bampt . 

зі -всякими хронІЧІІ 

Н Е Д У Ж І Л Ю Д И ' 
НАВІДАЙТЕСЬ ДО МЕНЕ СЕйЧАС! 

, нервовими і >милІіоваиимв недугами, яві по-

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
•'' ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

і зверніть ся сейчас па дорогу до здоровля. * 
Години офісові: від П-о! рано до 4-ої попол.; від 6-ої до 8-ої веч.; 

в неділі від Ю-оІ до 2-гоІ в полудие. 
Корвстайте з моєї розмірної -раити-

ки набутої через втогі літа лікарського 
досьвіту. Я орвміиюю найбільше авісві 
методи з иайцовійпнми і вельми ПІННИ­
МИ електро-медпчнямн приладами при 
лїченю хронічних і нервових недуг. 

П О Р А Д А З О В С І М ДАРОМ. 
Прийдіть поговорити ві мною особи­

сто—і холи а зможу помочи вам. то а 
Вам се скажу. Я є спеціаліст хронічних 
і нервових недуг і лічу яаановіішимн і 
найбільше науковими методами. Я пере­
воджу грунтовно фізичні і лябораторпі 
розслідп кождої недуги. Мов лічене вка­

залось успішне в миогні уиірчивих недугах, яаі другі ве осагну-и. Я у-
ратував соткн людні від операціїпого стола через мов вчасне лічене і 
пораду. Паїіда*те<-. до мене сейчас, кола Вн потребувте ліч-тись. Звг>-
лікаие «,-сбсііпочие.і 

DR. LEWIS, 749 Sixth A v e . ^ g g New York City гк uryjB 

mutilated _ _ 



Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

З ЯКОЮБУДЬ Х Р О Н І Ч Н О Ю , Н Е Р В О В О Ю І ДОЛЕГЛИВОЮ сл А БОС ТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА Н Л і Т И . 
І вавтайта «раюю дорогою до до<»< 

оглядини НЕ БУДУТЬ ВАС К О Ш Т У В А Т И НІ 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкрають Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН і -провадить Вас на добру дорогу до адороїм, аащадать Вам 
тсрпіня і усунуть всякі непевності.. 

Довгі JlT.\ практики. Найтіингаі успішні методі, медичні і елатра-яі 
апарати. Новомодвс уладжсі.а. Все тут як ваіліише дід аедужях і а дві. 

СОТКИ .мутнн і жечщвп уникнуло операцій черва поспішне аасттсоваже 
ваіпсьійших научиш міті.д. 

КоА Ви не могли нлй'и досн пільга у Вашах тераівях І чуєтесь ввв-
віргні, то оголосіть ся до МКНВ і переконайте ся які усній можна осяг­
ну™ для вчшого вдоровля, ера прнмінсню и.ііновіїшіх метод у лічена». 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ославлене нервів, болі і кряжах, віратут памята, бат* серця, слабість 
нирок, задумчивісті, пригноблене, болі голови, дрощі, привиде, ослаблене 
членів тіла; боляхв, скірні викиди, катар, пече вас горло, болі жолудка і 
в крижах, болі горла, іирячву, ьапір, ревматичні болі, прнщі? СІ « і другі 
недуга в першою прояво» яка може нанести шкоду Вашому вдоровлю. 

8 ll-інв мущин і жінок юрм довгі роки, ваші відвідннн упевнять Вас 
про мої сиосібности і вдоволять Нас, бо я поможу Вам в скорім часі. Я 
лічу саму првчину недуга а П евтштомв уступають скоро. Памятаїте, що 
порада о ВОВСІМ безплатна — Ирніодіть до мене сойчас, коли шукавте 

пом.'чп лікарської. Зволікав- в пеоезпечве. 77-89 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Liberty Ave., Pittsburgh, Pa. 

ДРІБН І ОГОЛОШЕНА-
В сій рубри 

доніс Вам , де ІД 

фарму .— Ко їм ш> 

ul яом іщуйте сліду 

є добре р о б о т а . — К і 
огребусте роб ітник ів 
касте спільник ів до 

Кола хочете віднайти саоїл 
їсте занятя.—Кола бажаєте, щоб хтось 
•ребусте агентіа до поширена Вашоге 
аці в бучерні, ГросернІ, готела або ив 
:у.— Кола шукаєте дякоучителів І учн-

масте хату або фарму на продаж.— Коли масте хату або фар-
їй масте на продаж якісь річи.— Кола пошукуєте людні на 
Коли продаєте свій бизнес або хочете купати ча обмінитись 
подати свою адресу або бизнес до яубличиого відома. 

МЛ 5 
светрів І т. д. Залучіть 5 цнт. марку и; 
пересилку. Адреса: 62-XII-31-1' 

аИЕКІСЛИ SALES CO, 
I'JL'fi Huron Н і . ц,.пг Itot.ey, Пер. і 

гніглсо. лл_ 

ДАРОМ ДЛ9 КАВАЛЕРІВ 
; ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФИ ГАРНИХ 
і ДГВЧАТ. — Адресуйте: .18-83 

в мі-І T H E A M O R NOVELTIES CO., 
"*~_J|I1I Avenue A. New York. N'. Y. 

OSKI'H ZIBHO 
ИЧИНИ КУПНА БІЛЬШОЇ ФАРМІ 

НА ПРОДАЖ: 

,. .ріі , 
. її І. 

іір.шт. IL'OO і " 

сишліть ЗАПИТ 

) великих фабри:;. 

( Yorli. Я. V. 

EXTRA!! т і л ь к и ДЛЯ ДОРОСЛИХ: 
ЗОВСІМ ДАРОМ ви­

лаємо опис дуже цїка-

ки. в кстрій містить ся понад 500 образ-

Вав. Пришліть за 2-цнт. марку. 11S.23 
т и к A M O K N O Y K L T I K S С О „ 

:л; Б. І'Оі St - Яви York. N. Y. 

ког.дому книжка „ШТУКА 
ПРИПОДОБАНЯ СЯ МОЛО­
ДИМ МУЩИНАМ АБО 

./„„;, 
іхлср цілком 

іи кінь, одна корона і ІОН іуряй. Колія 
о II'. Норку . і іюпоротом кошту: $1.00. 
Una L'.SMH долярів. :. чого около .* 1.500 
ніввпв, • решта на догідну сплату. 

'.'і '-"-"_• ::кр'.ца фарма в гтейті Мери-
.'іі.і. • чого 10 акрів чистої, дуже пло 

І-І'І. і .і.-члі. а р.мита грубий ліс, гаї 
.".о овочевих деревах, дуже величавий 

ювнй дій о іі покоях. Стайня, возівня 
урне:. на Оші к\рі:Гі. допитна. іііи"і.к:р. 

і«-.'!|.оги і .11» курнії, во.ні, повози. M.V 
ішші і .шарили господарські. Фарма та 

ючта. школа, штори u місця. На фарчі 
:рі« усякого збіжа і ярин. удає. , я та-
;іа: ншігград \ пінате. Ціпа L'.SOO доля-
ііи. а чіто готівкою 1.SOO дол. а решта 
іа догідні сплати. Колія до ФіллтгдьЬн 
VOIIITVC •* 1.3(1, до вашінгтону ?2."Гі, а до 
Іхі Порку 1 дол. 118-а) 

По плинні інформації пишіть і:а адресу: 
Ф А Р М А , 

г о American Гкгаіпіігп КхгЬяп-е. 
tM В. Oth St- N.-w.York, В. Y. 

«є: 117-22 І 
НОНАХ STABKOWSKI. І 

Я. Lincoln St„ ГЬІгаяо, НІ.' І 

Читайте українські книжки І Газети (о 
читане аед* до просьвіти, а про-
— се сим. — Пишіть а . НІННИІ 
і до друкарні „Свобода". 

НІІШІІ?-
ПРИЙДІТЬ ВИЛІЧИТИ СЯ 

Коли масте яку нову або застарілу недугу, то не" 
-занехайте прибути до мене. Мій клич: Скоре лі­
чене і уміркована заплата. > , 

Розсідайтесь і упевніть ся особисто про лікаря, 
котрого порадам віддаєтесь. 

Наслідком успішної довголїтпої практпкп і задля 
уживаші найновійншх і признаних пауковнх ме­
тод, я обіцюю Вам в кожДім часі можливо найліпші 
УСПІХИ. -103-117 

Порада зовсім даром. Прийдіть нині. — Не відкладайте. 
С П Е Ц І Я Л Ї С Т 

Ї М Eas t 14th Street, 
Наввоти Tammany Hal l 

NEW YORK CITY 
Години офісові: Денно «Ід В. ран. до 4. попол.—Вечер: від в. 
до 8, В неділі І пруїн.н.1 сьвата: від 10. до 12. а полуд, дише. 

Dr.HANNON, 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Конгрес Злучених Держав по­

кінчив свої наради.. 
Перша сесія 65-го конгресу 

Злучених Держав скінчила ся в 
суботу (6. с. м.). Сесія три­
вала 188 днів і протягом то­
го часу виповіджеяо війну 
проти Німеччини і ухвалено 
великі грошеві суми на пере­
проваджене сеї війни. Загальна 
сума,- ухвалена конгресом, ви 
досить нонаДі 21.000,000.000 до 
іярів„.з чого 7.000,000*000 до­

лярів призначено на позичку 
для алїянтів, а решту на потре­
би Злучених Держав. 

Всіх австрійських горожан ма­
ють вилучити з таборів — та* 

розпорядило міністерство 
війни. 

З К'емн Мід, Меріленд, до­
носять 3. жовтня, шо голов­
на кватира дивізії одержали 
розпорядок з міністерства він 
ни, щоби вилучити з 79. дивізі 
всіх ненатуралїзованих воро­
жих чужинців. Таксамо розпо 
ряджено вилучити всіх австро-
угОрських горожан, навіть тих 
котрі мають перші папери. 

Сей розпорядок видано то 
му, що многі комісі: знехту­
вали права чужинців, особли 
во тих, що походять з Ав 
стро-Угорщинн. Се стало с: 
головно в 'Пеисильвенїї, де де 
таборів забрано десятки ав 
стрійськнх горожан. І так за 
орано чужинців з Філядельфії 
І Іатсвіл, Маганой Сітн, Ше 

андоа, Лузерн і Сускеген; 
авнті. Чужинців вислано д< 

таборів тому, що комісії m 
югли набрати потрібної скіль 
ости рекрутів. 

Більшість чужинців працю 
ала в-копальнях. 

Австрійські горожг, чи зая 
вили, що їх візвано до війско 

служби. Вони чули, ЩО НІ 
слухати приказів було би не 

дрою річню. Многі з них на 
ВІТЬ не знали, шо на підстав 
розпорядків' міністерства вій 

"м прислутуе право дома 
гати ся звільнене. 

ІКІ випадки зайшли в Фі-
індельфії, де деякі комісії без 
глядко висилали чужинців 
гтрнх в деяких д'.тьннцях ду 
є много. 
Розпорядок міністерства на 
ІЗЇ відносить ся лише до Ав 
рійців, але також справа ин 
их чужинців буде -кінцеві 
влагоджена. 

З многих сторін наспіли де 
аластий листи з донесенями 
що до війска покликано Укра­
їнців знід австрійського забо 
ру. 

На підставі тих листів де 
ІКІ робили відповідні заході 
.- компетентних чинників, що 
ж справу побору України?! 
іпід Австро-Угорщини урегу 
іьовано. 

[ід впливом подібних захо­
дів з иншнх боків міністерство 
іійни розпорядило, щоби: 1) 
вилучити всіх Австрійців, ко­
рі не є натуралізовані, себте 
:отрі не мають других папе-
іів; 2) зробити спис всіх ав 
трійських горожан, себто тих 
отрі не мають паперів, а яь 
іають, то тільки перші па­

пери, а котрих забрано до та­
борів. 

" віпсковнх таборах є мно 
України:; без паперів і : 

•першими паперами. Тепер бу­
дуть переводити спис тих У 
храїнц'ів. Нехай же кожднй ; 
них припильнує, щоби був у 
списі Українців зпід австрій 
ського забору. Многі не бу­
дуть знати, що вийшов такиі 
розпорядок з міністерства вій­
ни. Нехай же товариші, крев-

знакомі, родина, жінка, 
брат, сестра — нехай вони на-

ь до табору лист з по-
нідомленєм, що вийшов такий 
а такті розпорядок з.мін-стер-
ства війни у Вашінґтонї і що 
всіх Укранїцїв зпід австрій­
ського забору будуть списува­
ти н вилучити з дивізій, бе; 
огляду на тс, чи хто брав пер 

і папери, чи ні. 
Сеї..справи повинен кожднй 

у.власнім інтересі припильну­
вати . 

, " ' т ^ Р ' Ч ^ ^ " і ь к т " рекрути не розу­
міють команди. 

Офіцири, які вправляють а-
мериканських рекрутів'в табо­
рі Дікс у Райтставн, Н. Дж.: 
заявляють,- що ЇХ праця має 
досить добрі успіхи. Мала би 
ще більші, коли би рекрути-
чужннцї розуміли їх команду, 
а то майже кождий рекрут-
чужинець нічого не розуміє. 
Деяких рекрутів треба брати 
на бік і окремо поясняти їм 
команду. 

Помер в 103 році житя. 
В Ст. ДжансбурИ)1 Вермонт, 

помер Ісаак Альдріх, прожив 
Іши 103 «сжи. Оййгвив 97.-ЛЇТНУ 
Шаку fnlS^-mbfo сина. ' 

Ірограма соці5ілїстичного кан­
ні дата на майора Ню Иорку. 

Моріс ГІЛКВІТ, СОЦІАЛІСТИЧ­
НИЙ кандидат на майора Ню 
Лорку, заявив репортерови 
„Івнінг Ворлд-а", що коли він 
Зуде вибраний на майора Ню 
йорку, то його річию буде 
дай перше иостарати ся о ін-
:тит\'цію, де убогі матерн ді-
ггали би лікарську поміч пе-
>ед і по уродженю дитини, а 
і деяких слухаях постирати ся 
для них і о поміч матеріяльЗ 
чу. Постарати сн о міські.за-1 
<оронки, де пильнувалобшкя 
І день дїтий тих материй, які 
лусять працювати. Постарати 
:я о лїтні школи і о більшу 
•кількість шкіл; постарати ся 
І більшу скількість учителів, 

КОЛИ ГІЛКВІТ буде вибраний 
майором, то він постараєть ся, 
цоби місто доставляло моло 
<о бідним дітям, які (тепер) 
•олодні мусять ІТИ до школи. 
Тостарати ся о кілька иоряд-
шх парків, де перемучені у 
рабриках люди могли би ві-
итхнути здоровійшим возду-
:ом. 

Гілквіт каже, що коли він 
$уде майором, то буде старатн 
я, аби всі міські зелїзницї, то 

І: трамваї, елевейтри і собвеї. 
іерейШЛН на власність міста 

Російські товариства склику­
ють спільну конференцію. 

Відноручники російських ор-
анїзацій в Злучених Держа-
іах і члени російської амба-
•адн виготовили плян»- СКЛИ-
:аня генеральної конференції 
істх російських організацій в 
влучених Державах. Між спра-
іами, які має полагодити кон-
реренція, є: лікарська і прав-
іа поміч для російських імі-
рантів, зносини російського 
іосольства з російськими ор-
анїзаціями і справа пашпор-
ів на поворот російських імі-
рантів. Конференцію — як 
аявнв амбасадрр Бахметєв — 
кликуєть ся н цїлн основаня 
їеної кооперації між росій-
ькими урядовими представни-
:ами в Злучених Державах і 
юсійськнми організаціями. 

іова політична американська 
партія називаєть ся „народ­

ною". 
В Шікаго, Ілл., почала ся 

СОНференцІЯ відпоручннків пя-
ьох груп: прогібіціонїстів, 
ірогресивних, соціял-демокра-
ів, самоподатковцїв і неза-

інснмнх, які мають зорганїзу-
іати одну спільну політичну 
іартію під назвою „Народна 
Іартія". Нова партія має іме-
гувати свого кандидата на 
ірезидента Злучених Держав 
іри виборах в 1920 році. 

В Злучених Державах було 
ж отже вже чотири сильні 
юлїтичні групи: реиубликани, 
демократи, соціялїстн і наро-
ю в ц\ 

іідобранє почтових привілеїв-І 
„Новому Мірови". 

В нюйорській соціялїстнчній 
'а'зетї „Новий Мірь" (ч. 1.113, 
і 5. жотня 1917 р.) читаємо, 
по с-й часописи грозить віді-
іранє почтових привілеїв, то 
іначнть почтові властн хочуть 
іідібрати їй „секенд клес мет-
•ср". Дійсно в 1.113-тім числі 
іже нема зазначено, що часо-
шсь має „секенд клес медтер", 
)днак справа покищо, здаєть 
:я, ще не порішена. 

„Форвертс" стратив „секенд 
клес меттер". 

Нюйорськнй „Код" ДОНОСИТЬ, 
цо редактор жидівського 
дневника „Форвертс" дістав 'з 
Вашінгтону завізванє явити ся 
з генеральнім почтовім депар­
таменті на переслухане в спра­
зі відобраня сій часописи поч­
тових привілеїв. 

Зід 2. падолиста поч-гова опла­
та листа буде викосити З 

центи. 
Почтовий департамент у Ва-

діінгтоНЇ Повідомляє, що з 
інем 2. падолиста 1917 року 
оплата почтових посилок б,у-
де підвисшена. І так вже* в 
пятницю (2. падолиста б. Ьі) 
звичайний лист, який тетгер 
коштує 2 центи, буде коштуй 
вати '3 центи. Виїмок творять 
лише листи місцеві і загра-
ничні. Приміром хтось пише 
лист з Ню йорку до Шікаго, 
то мусить наліпити на нього 
З центову марку, але коли 
хтось з Ню йорку пише лист 
по свого знакомого таки в Ню 
Йорку, то тоді наліплює на 
лист 2-центову марку. Також 
хто пише лист до Канади, той 
наліплює лише 2-центову мар­
ку. 

Також оплата почтових кар­
ток зістала підвисшена. Хто 
тепер посилає 1-центову пост-, 
карту, той з днем 2...Ледоли-^ 
ста, буде мусів п,ридїри,ти. jpaJ 
1-центову посткарту ще одну {.їдено 

1-центову марку, щоби оплата 
разом виносила 2 центи. 

Данія, Норвегія і Швеція жа­
дають пашпортів від амери­

канських горожан. 
Дацїя, Норвегія і Швеція по­

відомили американське прави-
тельство через своїх амбаса-
дорів, що відтепер кождий го-
рожаннн Злучених Держав, я-
кий хоче їхати до котроїне-
будь із згаданих висше дер­
жав, .мЦгснть мати пашпорт від 
сво^о .правнтельства. л 

За ,ь.радїж "заслали, до окопів; 
нова кара для , жовнірів. 

Судія Мулькін в Ню йорку 
розбирав справу одного жов 
нїра з 69. нюйорського полку 
піхоти, ЯКИЙ в ЛИПНИ 
нив крадіж дорогоцїнностнй 
на суму 25.000 долярів. Судія 
видав вирок, шо жовнір за сю 
кару має воювати в окопах на 
боєвім фронті. 

Син хотів задушити маму. 
В Лонґ Айленд Сіти, Л. Аі 

заарештовано Ф. Брітона : 
злочин в намірі удушити свою 
маму. Брітон хотгв, аби мам£ 
підписала письмо, після яко­
го весь її маєток мав перейти 
зараз на сина. Коли ж мама 
відказала ся від підпису, тоді 
ин кинув ся до Неї І хотів 
душити її. Сусіди однак вир-
яли нещасливу маг'р з рун 
ізьвіреного сина. 

Упав з третого поверха 1 скін­
чив жите на місци, 

Літ тому пару Назад один 
Українець, працюючи в Бет 
Ко. в Бруклннї, Н. IT., стратив 

и, за що дістав був від 
компанії пару соток долярів. 

ше дістав гроші, зараз 
забрала їх і поїхала до 

Галичини, а чоловіка оставила 
його старими родичами. їх 

держував він з того, що ви-
просиь у людий коло церков 
І по салунах.- В суботу (6. с. 
и.) він встав рано" о 5. годині 

будив батька, щоби перевів 
їого по міст:'. Але батько ще 
де хотів встати, тому нещасний 
:нн хотів сам помогти собі і 
пйтн на долину. Та натрафив 
іа вікно і через вікно з тре­
того поверха впав на долину, 

люди забрали його вже 
>го. : - „ТІ. 3. 

Помічний для дорослих і діти 
Г. Г. фон Лівів, 'одинокий Ф - * - » № " ' M S J B M ^ ^ i t o -

ського Кровного Чаю, одержав оводі від Грвг. Мвлцеавча, г. и. і м -
4«, Лівівгстов, Віск., лист слЦуючом змісту: . г т т г м п K A a w 

Ц , " ' . " M « M . J " С В ! т^иГ-ас в . « г . « на л.ш. р.«1тивв. .ч м * . . а -
галі всім, дорослим і дїтам". 

Одна велика для родввв п .Ла |оат-рсі,в*го Кровм.гві * 
вистарчав на пить місяців коштує «1.00, шість пачок Ч * 
с нлавть г* всюди за одержаивм нале-.иіоств ,або С. "О. П. Адреса, 

МАВТВІ1 РК01ІГГТ8 CO , 2» МАВУКІ B b D C , F I T T S e t B G H , ТА. 
УИДГА: коли ючете о6езпсчитп.*пвк"нок, ввшЬь 10 цвт. бшапе. 

іаю. ава 
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*^ч- і a . .^U. *r^***U L1 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Генеральний страйк в Австра-
II; кажуть, що се суспільна 

революція. 
Нюйорська час „Трібюн" пи­

ше, що генеральний страйк в 
Австралії, який вибухнув 2. 
српня, а про який так мало 
імеграмн доси доносили, має 

тепер характер-суспільної ре­
волюції'. Зорганізований про-

таріят стараєть ся загориу-
власть у свої руки. 

Страшна доля еспанськнх 
страйкерів. 

З Мадриду докосять, що 5 
енів комітету, якні'і руково-
ів генеральним страйком в 

ЕспанїТ, засуджено на досмерт-
вязннцю. Три ннші члени 

дістали по 8 літ арешту, а два 
по 2! j року. Дві женщинід у-

ільнено. Справу рішав воєн-
ий суд. 

Нова революція в Мексику. 
Щойно кілька місяців мнну-

о, як в Мексику скінчила ся 
кількалітня революція, а вже 
донесено, що там вибухла но-

революц'ія проти правнтель­
ства Караний. Революцію по-

генерал Порфіріо Ґонца-
колншний командант в 

армії Каранцн. Ґонца^іес зор­
ганізував собі 800 повстанців. 

Швеція протестує проти Ан­
глії і Франції. 

Шведське правительство по-
ручило своїм посла» в Лондо-

Парижи передати протест 
англійському і і француському 
правительству проти забраня 

І^имн шведських кораблів. — 
'Франція забрала 8, а ' Англія 
2'шведські кораблі. 

Наслідки гурагану в Японїї. 
Наслідком' гурагану, який 

перейшов..в понеділок (1-го 
жовтня) над Японією, згину­
ло 770 осіб, а 1.934 осіб тяж­
ко або легко ранено. СІ цифри 
не обіймають жертв на мори. 
Буря затопила 1.047 "Кораблів 

ріжного типу і величини. 
В Бельгії знищено 40.000 

домів. 
У виданій, недавно бельгій­

ським правятельстйом ',;Сийіи 
Книз?' говорять» г,оя, тдо на. 

UKQM війни.в Бельгії, зни 
єно 40.000 -домів. -

МИ НЕ ЛІЧИМО Н Ш Ш М й Х Н Е Д Ї Г І 
УЖИВАЄМО НАИЛУЧШОІ СИСТЕМИ В ЦІЛИ 

ВИЛІЧЕНЯ Х Р О Н І Ч Н И Х Н Е Д У Г . 
.ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛІЧЕНІ. 

Наша метода цілком правильна, Овз 
болю. Масно надію, одо вас вилічимо. 

Довголітня! досьвід І практика да­
ють мені право твердити, цо мов ме­
тода ик раз відповідна в ціди виліче­
на недуг: голови, серця, горла, лег­
ких, груди, жолудка, печінки, нервів, 
катару жолудка, ревматизму, звкаже-
ни крови, сиірних недуг І т. д. 

Я не вірю в лічена почтою, тому 
не пишіть до мене, (о навіть не буду 
відписувати. 112-123 

Я не вірю у лічене почтою, однак 
а многих случаях aj пацієнти, катрі І 
мешкають поза Ню йорном, можуть оставвги 
днів по моїм спеціальнім догляненю в офісі. 

2 0 8 W . - 4 2 I N P ST . . 
N E W Y O R K . .N. Y . 

при 7-мІй евені, над склепом в куфрами. 
Урядує щодня від 10-ої рано до 7-ої вечер; в неділю і сьвата ваво від 

10-ої до 1-ої, аоаелудни. ; ; - . 

і одного до вв і . 

Dr. FLIPPEN, 

В Гватемалі сконфісковано 
німецьку газету. 

Одиноку німецьку газету t 
републицї Ґватемаля (полуд­
нева Америка), .„Ель Унївер-
ю", власти заборонили вида­
вати. 

НА. 
яке осИовано 6.000 літ 

тому. 
В Ніз 

антонї, 
ринного 
запевне! 

ійцарії, В ЦІрІХСЬКІМ 
лежать останки ста-
міста, яке — після 

учених дослідників 
будовано ще G.000 літ 

тому. . Швайнарськнй учений, 
професор др. К. Гайм, заняв 

' точнїншнм розслїдженєм 
старинних останків. 

Продукція збіжа в Аргентині. 
Аргентина збирає річно пе­

ресічно 192,000.000 бушлїв збі-

Найшлн кусник сосни зперед 
515 літ. 

іеннче бюро в Портленд, 
Орегон (Америка)," одержало 
від одного чоловіка великий 
кусник сосни зперед 515 літ. 
Старий вік сосни пізнати по і 

кількох Наростах на корі і по 
місци, в котрім вона лежала. 
Лежала вона саме в тім по­
клад:, землї, якому числять по­
над 500 лїт. 

Лист 26 лїт старий. 5 
Гснри Голен в Ґейнсвіл, 

Джорджія (Америка), одейг^1 

жав мннувшого тижня листі 
писаний до нього його сестро-
ю 26 літ тому. Брат Голена 
взяв був той лист до кишені 
і, забувши відтак про нього; 
не віддав його свому братовн. 
По якімсь часі" він спродав 
своє убране, а з убранєм про­
пав і лист. Тепер, по 26 літах, 
трафиц ся якийсь добрий чо­
ловік, що, знайшовши сей 
лист, доручив його властите­
леві,. Голен сховав його яко 
цїкаву памятку. ' 

:нї І 

РУХ У ВІДДЇЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

ГОЧІУТКР. II. II. Тов. „вільні Коза­
ки", під. 31G, повідомляє всії своїх чле-
иів, що місячний мітіиг відііудеть ся • в 
чгтвер, II. жовтня, печерок ирн 315 Рс-
мінгтои етр. Товариство просить і " 

— j сходили І 
: дуже 

юеять своїх/ і 
і ся на ЩО 
і до ооговс-ЯІ 

гв 'їЛЄноввП°Г \ 
я.- ( уепендовані у вересня • 
ні внрівнати всі свої довга і повиті 
•я наново членами. Товариші! ДОвщВ 
самі про ceijc і не повидайте свов!.; | 
гтаршої організації! — Д. Федав -̂

DR. HUNT, спеціялїст, 
І понад ЗІ-лІтног практикою іропічпві і перво-
впд недуг мущин, жеищнн і ДІТПЙ. Ослаблене, иерво-
пігть. висилене нервів, безсоввість, астнв, Прав с-
нергії, аміна жигя у жспщин, педуги ccpjti, жолудва, 
утроші. літхш, BBDO-, очнй, ушай, поса, горла і ка­
тер. СумлїннВ опіка. Умірксваиі ціни. Порада да­
ром. Години: від 9-ої до 7.30, в педілі і сьвата від 
10-оҐдо 1-ої. ц с _ 
261 ЛГВ8Т 12nd STRKKT, 

(близько 8-ої 
NEW ГОВК CIT t . 

Знамените предложенє. 
Доктор Слон, звісний Х-Рей спеціаліст поручав свою лікарську у-

і лугу ко.тдій недужій людині, лише тому, щоои всі ТІ, котрі були лічааі 
Г.еауспішно і видали Гюгато грошнй на другвд лікарів без 
і-шіу, могли покористуватись сим алаиенитям иред-оженем. 

іі» НЕ П Л А Т І Т Ь З А Б Е З У С П І Ш Н Е 
ЛІЧЕНЄ. 

в моїм офісі наюдять св всі 
конечні модерні, наукові прилади 
для докладного розсліду і ліч-ни" 
всії састарілні недуг. Моїм зав-
дансм с лічити кожду недужу лю­
дину, а оди* вічита упевнять Вас 
оо сім. Не ждіть аж ваш лікар 
поквне Вас і пішле Вас,до мене, 
а зголосіть ся самі. 
СПЕЦІАЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНС. 

Я'хочу,-щоб* Вв відносилась 
до «en?, о довірсм; я ючу, щоби 
ви відвідали мене і розвазвхн 
свої влопогв у своїй власній мо-
ві. Намацайте, що я в» в зва-ай-

аам лікіфем, але я с спеціаліст з довголітною Itpaктвкoю^ в лічешо *а 
киї педуг як Ваша, иедугц яву другі покинули аічити. чим давше Вп 
оулп хорі ь чим хажшою о Ваша недуга, там більше я П ліобліг Я паї. 
би так рооптв, як і другі, однак ве можу. Я не хочу апі одного м а т . 
з тяжко, аа-радьованні Вами грошнй, доки я не доказав Вам що я мо-
жу зробити. Не потребуєте тратВтв часу від Вашої праці а спосіб мого 

дивують. Кол. Вн'зтолос-тсГь, - . " ^ Г і и ї ї Г ^ Л ? . її? * 
часі. Мов докладне роослідже-

гадали. Прийдіть до м'епе і розвідайтес 

fl l 

би вилічити Вас в можливо найкоротші 
Х-Рей, викаже Вашу Й ^ ^ л о т Г и ї о Г л л ^ у ? 

и. Прийдіть до мене і розвідайтесь Не B B O I I K W , алеРприйдІтТ e"e 
Вв будете змушені прийти пізвівше, то чому-ж би во тепер' 

ПОРАДА І ПРИНЯТС ДАРОМ 

PROF. DOCTOR SLOAN 
SPECIALIST 

* » SIXTH , ATE.4143J , " P m 8 B l - R ( J H , PA. 
It Гнинв np-mm: Що-вя від 0-ol раво до Л-оГ їмічер., • ttlu, j ' 0 J 
L . . рано до ,1'QI вцол>л,ие. ""*'-* І-W -Л0 

Говорить ся 
Вашою мовою. 

Нвввотнв 
Квуфм.н Барс 
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Процент від морґечів 
Процент від бондіи 
За діти членів У. Н. Союза 
Рент від дому У. П. С. 
..Свобода" процент 

Сирітські части: 
Гнат Окаль 
Ілько Грядїль 
Катерина Кучмій 
Дмитро Лутик 

_- 36.75 
. . 85.99 
. . 44.31 
. . 31.14 
. . 9.68 
. . 99.90 
. . 21.49 
. . 19.54 
. . 77.63 
. . 22.80 
. . 64.22 ! 
. . . -1-28.78 ••! 
. _ " '8.57-і" 
. . 21.19 ! 

.І' 47.23 ! 

. . 23.93 ! 

. . 11.13 ! 

49.50 
200.00 
930.73 
166.00 

59.63 

600.00 
500.00 
75.00 

200.00 

Разом 16.106.11 

РОЗХІД. 

Посмертне по бл. памяти: 

Гнат < ікаль. від. 87 / 1.000.00 
Іван Бойчак, від. 7 500.00 
ілько Грядїль. від. 305 1.000.00 
Яків Качмар, від. 10 1.000.00 
Орест Фецїца, від. 291 > 1.000.00 
Катерина КУЧМІЙ. від. 36 125.00 
Дмитро Лутик, від. 292 400.00 
Анна Гінд'а. від. 342 375.00 
Василь Кладко, від. 213 500.00 
Неспіла Кошлейчук, від. 350 500.00 
Іван Закутинський, від. 83 200.00 
Стефаи Пухир, від. 7 200.00 

Запомоги з фонду убогих: 

Петро Предзїмірськпй, від. 99 75.00 
Петро Рак, від. 355 100.00 
анна Нога, від. 186 50.00 
Петро Миськів. від. 233 50.00 
Фелїкс Пернель. від. 57 75.00 
Іван Мудрий, від. 2 25.00 
Гриць ІІавлюк. від. 301 50.00 
Володимир Яськевич, від. 293 50.00 
Василь Войтович, від. 106 25.00 
а.мброзіп Ґоїк, від. 295 25.00 
Іван Фшіч. від. 229 50.00 
Гриць Шабатура, від. 53 50.00 
Василь Шнмч'ук. від. 255 50.00 
анна Куземка, від. 350 50.00 
Павло Схаб. від. 206 25.00 

Виплата з фонду сирітського по 6л. п 

Іван Сачко, від. 4 200.00 
Ізидор Дзпґоін. від. 13 471.90 

Адмінїстраційні видатки: 

Платня головних урядників 290.00 
Платня помічника 75.00 
Платня головного опікуна 65.00 
Рент за вересень 30.00 
Видатки офісові і адмінїстр. \ 101.43 
Свобода" за вересень 971.60 

..Свобода" на иросі.в. пидавн. 288.66 
.Свобода" за друкн 155.31 

Засїданс голов. еісз. комітету 119.78 

Запомоги з фонду народного: 

Зворотна стипендія для иокін-
іена студій, Павло Гаврилів 200.00 

111.516.97 
16.106.11 

зіставлЕііє. 
Готівка а вінцем серпня 
Прихід за вересень 

Разом прихід 
'озхід за вересень 

Готівка з кінцем вересни 150.131.10 

БІЛЯНС 

Стан чинний: 

160.658.08 
10.521.68 

5 ; 

ГОТІВКЧІ 
Морґечі 
Бонди 
Реальність 
Друкарня 

150.131.40 
62.775.00 

158.272.00 
19.500.00 
23.850.00 414.528.40 

Стан довжний: 

Фонд поем. 176.906.00 
, резерв. 
, адмін. 
, убопіх 
, народний 
, енрітс. 
Нсвиплачених запомог з кінцем ве­

ресня остає на суму $20.012.57. 

Д. Капітулнигол. предс. У. Н. С. 
А. Шарики»ь?гол. кас. У. Н. С. 
& Азовський, г. ф. евкр. У. Н. С, 

114.558.89 
33.102.87 
10.110.92 
7.278.41 

72.571.31 414.528.40 

Марко СкритиА. / 

З МИНУЛИХ юних ЛІТ. 
І. 

Коли іду разом з тобою, 
Всьо зло від мене геть щезає; 
Здаесь — всьо горе йде з водою 
І я на ново оживаю. 
Мені так приємно, коли ти візьмеш 
Своєю рукою за руку мою, 
Тоді то здаєть ся, що більше не зірвеш 
Між нами коханє-любву. 
А ще приємнїйше, коли ти сідаєш, 
Узявши за руку мене; 
У моїх обіймах як ти умліваєш, 
Тоді моє горе вітер геть жене... 

Схиливши головку, вона ревно плаче, 
Бо не добру вістку їй серпе віщує: 
Твій любий за морем далеко, далеко, 
З дня на день тяженько-гіренько бідує. 
Пощо треба було йому так блукати, 
Коли міг він жити в рідній стороні? \ 
Коли міг він дома на хліб заробляти 
Та булоб весело йому і мені... 

III. 
Поклін тобі, моя розкішна цьвітко, 
Поклін тобі я шлю з чужини, 
'So чар коханя я пю ще кріпко, 
ІДе пю, впиваюсь видом калини. 
Хоч мені тужно, хоч в очах хмарно, 
Хоч давні мрії линуть з тугою — 
Тебе люблю ще... Най буде марно — 
Я таки жити хочу з тобою. 
Таки бажаю з тобою бути 
В одній хатині, хоч би й чужій; 
Разом з тобою хочу заснути 
і в домовині одній... 
Приймн-ж поклін сей, бо се від мене, 
Заховай в серці на дні; 
Може в чужині лекше стане, 
Не буде тяжко мені... 

IV. 
Над западОМ сонце клонилось 
і наступала тишина; -
По темнім гаю ми ходили, 
Я лиш один, лиш ти одна. 
З широких лугів чути співи; 
Свою головку ти склонила, 
І ти не вірила в сумніви, 
Бо мене щиро полюбила... 
А як назвем се, — може гнїв — 
Що я в чужині, а ти в краю 
й одно про друге ми не знаєм? 
Та не смутись, моя дівчино, 
Ти зацвитеш ще мов калина, 
Ще ми зазнаєм любих днів... / 

Легенько вже клонить ся сонце, 
Спочити бажає по труді важкім; 
Я глянув тужливо в віконце, 
Дивна ся і плакав потім... 
Чужим се край, чужа земля 
І чужі люди злосливі, 
А там, а там... рідна моя... 
Летять думки тужливі... 
Я сам в кімнаті. Сів при столі, 
Глянув у серця руїни; 
І так заснув. Снить ся мені, 
Що прийшов лист десь з України. 

зрадів, став і читаю: 
„Приїдь, миленький, 
„До свого краю, /*" 
„Прилинь, серденько. 
„Тут батько твій, 
„Матір кохана, 
„Гай, соловій, 
„Тиха альтана..." v 

Не дочитав (я пробудивсь), сльоза 
[полилась, 

В очах стемніло мені 
й я затужив... Вона-ж все снилась, 
Все бачив її в сиї. 
Так, я приїду! Пожди хвилину. 
Від днесь приїду за один рочок; 
Ти нарви рож і розмайрнну 
Нам на вінчальний віночок... 

РОДИМЦЇ! 
ВАШИМ 0Б0ВЯЗК0М Є ПЕРЕДПЛА-
ЧУВАТИ і ПОШИРЯТИ МІЖ ЗНАКО-
мими свою РІДНУ ГАЗЕТУ НА чу. 
ЖИНЇ — „ С В О Б О Д У " . 

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! 
Хто замовить у нас книжок на $2.50, 

сей дістане ДАРОМ ВОЄННИЙ АТЛЯС, 
котрий містить в собі слідуючі мали: 

1) Мапа цілого сьвіта. 2) Мапа Німеч­
чини. З) Мапа Европи. 4) Мапа Австро-
Угорщини. 5) Мапа Румуни, Сербії, Бол­
гарії, Монтенегро, Альбанїї, Греції і Туреч­
чини. 6) Мапа Франції. 7) Мапа Росії. 8) 
Мапа Італії. 9) Мапа Бритійських островів. 
10) Мапа Нїдерляндії, Бельгії і Люксенбур-
га. 11) Мапа Азії. 12) Загальна мапа війни. 

Замовленя висилати на адресу: 

„S V О В О D А" . 
Grand St., Jersey City, N. J. 

43. 
В числі 112-тім „Свободи" 

є поміщений поклик до ип. де­
легатів, вибраних на XIV. го­
ловну конвенцію, і до членів 
У. Н. Союза, щоби засилали 
свої проекти і поправки ста-
тута У. Н. Союза до Стату-
тової Комісії, яку назначив го­
ловний екзекутивний комітет, 
так, щоби згадана комісія мо­
гла иредложити їх зй своїми 
увагами до порішеняйделєга-
там на конвенції. Я" 

Я проти сего не май би аб­
солютно нічого, як би я жив 

Австрії, або в царській Ро-
, а не будь-що-будь на віль-
і землн Вашінґтона, в демо­

кратичній републнц'! Але ко­
ли ми жнемо в Америці, в де­
мократичнім краю, в котрім 
вільно свої гадки висказуватн 
иублично для добра своєї ор-

"зації, то я не можу згоди­
ти з тим, що згадана комісія 

идала поклик, щоби проектні 
поправки статута посилати до 
комісії. Моя гадка є така. Що­
до проектів і поправок стату­
те У. Н. С. щоби згадана ко-

ісія числила ся з загалом 
лінів У. Н. Союза і кожде 
исло „Свободи" переглянула, 

а там є досить мудрі проекти 
конвенційні, і з того робити 
поправки, бо коли проекти бу­
дуть друковані в „Свободі" 
то не лише Статутова Комі­
сія може дешо вибрати зі зга­
даних проектів, але й ЗЛГЛ. 
членів буде мати наголу Сачн 
ти, як власне проєкгодапцї хо 
чуть повести свою організа­
цію. Тож я раджу Статутовіі: 
Комісії, щоби свій поклик пе­
ремінила, а іменно, що всі про­
екти аби були як найбільше 
друковані в „Свободі", 
дана комісія брала проекті: 
„Свободи". А як мало місцу 
є в „Свободі" на проекти, то 
викинути трохи оголошені 
(як вибір найцїкавійших кни­
жок і монольоґів), ТО Я MH-
шлю, що проекти більше при­
несуть користн НІЖ згадані о-
голошеня. 

А тепер кілька проектів для 
Статутової Комісії У. Н. Сою­
за: 

§ б. Власті, законодат.на і'. 
Н. С. (а не сего Союза), де є 
сказано підвладний ВІДДІЛ, або 
член підвладного відділу, за­
мінити словами „відділ У. Н. 
С." і „член від. У. Н. С." — 
взагалі, де Є слово „підвлад­
ний", або „підвладні", вики­
нути. 

§ 7. Конвенція відбуваєть ся 
цо три роки. 

§ 24. Кошти подорожи де-
іегата до і з місця, де відбу­
ваєть ся конвенція, як також 
денна дієта, мають бути пла­
чені У. Н. Союзом. 

§ Конвенційного нредеїдате 
ля вибирають делегати, а ж 
іменує головний предеїдатель 
У. -Н. Союза. 

§ 103. Додати: з процентом. 
§ 146. Кожднй член головно­

го уряду щоби побирав ден­
ну дієту і кошти подорожи 
(не більше як $5.00 денно), 
коли він не побирає місячної 
платні з каси У. Н. С. А ко­
трий головний урядник поби­
рає місячну платню, щоби по­
бирав також денну д*ієту (не 
більше як $2.00 денно, на по­
крите готелю) і кошти подо­
рожи. 

§ 182. В сім параграфі є 
власне поміщені ріжні фонди. 
Я би-м від себе пп. Делегатам 

Статутовій Комісії радив, 
щоби фонди перемінити, а і-
менно: фонд адмінїстраційний 
побільшити з 17 центів на 22, 

фонди убогих і резервовнй 
знизити так, щоби на фонди 
платити в слідуючий спосіб: 

іа фонд адмінїстраційний 
22 цнт.; б) на фонд убогих З 
цнт.; в) на фонд народний З 
цнт.; г) на фонд резервовий 7 
цнт. В той спосіб зробить ся 
сильнїйший фонд адмінїстра­
ційний, а з фонду адмінїстра-, 
цінного щоби виплачувало ся 
всякі адмінїстраційні видатки, 

також подорож і дієту де­
легатам на конвенцію. Отож 
коли ми з фоювв других по» 
зннмаємо, а ДОдамо до адмі-

> V 

ПОТРІБНО ХЛОПЦЯ ДО ШТОРУ. 
18—20 літного хлопця потрібно сейчас 

до штору, котрий уміє добре писати і чи­
слити а також мусить знати англійську мо­
ву; мусять бути Українець і знати роботу 
бучерську 1 гросерняиу. Голоситись ли­
стовно або устно: 
GB0CERT ST0BE.-68 Greene St, Jeney City, К. і. 

нїстраційного 5 центів біль­
ше, то зробить велику суму! 
Я рахую в той спосіб: припу­
стім, наша організація щоб 
числила десять тисяч (10.000) 
членів, а кождий член запла­
тив по 5 центів більше до ад-
мінїсграційиого фонду, то би 
приносило до згаданого фон­
ду місячно 500 долярів біль­
ше, а за один рік згаданий 
фонд виріс би до 6.000 доля 
рів. А коли конвенція нашої 
організації буде відбувати 
що три роки (або чотири), то 

чотири роки адміністрацій 
й фонд виріс би округло до 

24.000 долярів. Сі гроші були 
т на покрите коштів конвен-
рї (подорожи і дієти делє-
атів). 

§ 183 змінити, щоби жен-
щини прнннмати до кляс В j С 
т. є. на $750 і $1.000. 

§ 184. Додати, щоби відділ 
можна зорганізувати із 6 чле-

в. 
§ 210 змінити так, щоби член 

мав повне право до свого по-
мертного по G місяцях, по 4 
юловину, по 2 одну четверту. 

Се дуже непрактичне в на­
шій організації, що один уряд­
ник має два уряди, як гол. 
предеїдатель і опікун У. Н. М. 
Союза.' І за то бере платню і 
за друге бере платню, хоч не­
ма за що; пенсії беруть, чи є 
іа що чи ні, так як би цї-
арська родина. 

Або друге! Наш головний 
уряд бачив потребу дати два 
уряди одному членові! (гол. 
ІредсТдателеви) й за обидва 
фяди платити, але того не 
бачать, що в головнім офісі 

.-на секретарі: фінансовий і 
ЗСКОрДОВНЙ, щей до того по­
мічник з платнею! Одним СЛО­
ВОМ сказати, що тепер в го-
ЮВНІЙ канцелярії маємо трох 
:екретярів на десять тисяч чле­
нів (вже разом з дітьми), а 
що буде, як Бог допоможе, 
що наша організація виросте 
до 21 тисяч членів? То толі 
іам буде треба 7 секретарів! 
Голов." уряд знає дуже добре, 
що помічник тоді був потріб­
ний, коли наша організація 
мала 21 тисяч членів. Але ко­
ти У, Н. Союз по рсорганї-
заці- потерпів і змеш.шнло ся 
іасло членіі до несповна 7 
ГИСЯЧ, то чому головний уряд 
іе відправив Помічника? Тую 
чоботу могли зробити два се­
кретарі, а тії гроші, котрі по­
мічникові, заплачено за його 
працю протягом трох років, 
були би не зацвили в касі У. 
Н. Союза! Нині тії гроші, ко­
трі задармо виплачено поміч-
ІИКОВИ (він тому не винен), 
5ули би в касі У. Н. С. пред­
ставляли поважну суму! Таж 
зрахуймо пересічно 60 доля­
рів місячно, то за три роки та 
-ума представляє 2.160 доля­
рів! Я бн-м просив пп. Деле-| 
гатів і Делегаток, щоби на 
конвенції помічника секрета­
рям знести, а на місце поміч-1 

і назначити організатора,1 

котрий заняв би ся орґан-'зо-
інем нових відділів і членів. 

І. Бойко, 
делегат 59 відділу У. Н. С. 

41. 
Відд-л 223 У. Н. Союза у 

Вілксбсри, Па., представляє 
ід розвагу пп. Делегатів от-

сей проект: 
І. Конвенції мають відбува­

ти ся що чотири роки. 
Коли муж і жінка нале­

жать до У. Н. Союза, то тоді' 
жінка щоби не діставала ча­
сописи. Тим зменьшнть ся для 
дотичної жінки фонд, а через 
те богато женщнн приступить 
до У. Н. Союза. 

і. Коли, не дай Боже смер-
чн на мужа чи на жінку, 
належать обоє до У. Н. Со­

юза, то шобн діставали з по­
смертного так як попередно, 
то є 400 долярів. 

Щоби діти родичів, ко­
трі належать до У. Н. Союза, 
прннимати до М. У. Н. С. від 
одного року житя. 

5. Бувші члени, котрі стояли 
через свій вік в М. У. Н. С 
то є від одного року аж "" 
вісїмнайцятого, а вступ; 
на дорослого члена, таким 

нам належить ся половина по­
смертного, то є 100 долярів. 

G. Головні урядники не мо­
жуть побнрати дієти, котрі ма­
ють місячну платню, окрік 
тих, що не мають платні. 

7. Коли головні урядники 
будуть иобиратн дієту, то на 
будучу конвенцію мають по-
биратн також всі делегати з 
головної каси У. Н. С. 

8. Наш відд7л пропонує, що­
би на будуче головний уряд, 
коли має скликувати надзви­
чайне заеїданє, то безуслівно 
має повідомити всі відділи У. 
Н. С, щоби всі відділи знали, 
ии є на що скликувати заеїда­
нє ЧИ ні. 

ЗА УРЯД БР. СВ. ІВАНА 
ХРЕСТИТіУІЯ: 

Миколай Терефенко, предс; 
Павло Гринчишин, кас ; 
Іван Малищак, секр. 

DR. R A D L 0 W 
137 East S5th Street, 
NEW YORK СПТ. 

ціялїст снірнік, иулоських I 

ЧИТИ ДРУГИХ, ЯК СЕБЕ САМО­
ГО. Ґвараитус за радикальне І без 

Др. Радлої говорить Вашою мовою, 
i:ji н 

і Вас скорше і 

ЧЇ від 9. 
. до 12. 

11(1-21 

НЕДУЖІ ЛЮДИ. 

снорше і дешезше 

. що другі донто-
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Лічить ОСЛАБЛЕНО НЕРВІВ. НСДО-

МАГАНЯ ЖОЛУДКА, CKIPHI НЕДУГИ, 
РЕВМАТИЗМ, БОЛІ а хребті і ногаї, 1 
ГЕМОРОЇДИ. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
Dr. FALK, спеціялїст, 

11 West 28th Bt, X tn York City. 

СТАЛА 
МУЩИН ЖІНОК І ДІВЧАТ 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добра платня 
Знамениті відносини робітничі. 

Початк;ичі дістаїль платню під­
час науки. ІОТвчІЗ 

Бевплатне Бюро ІЦ'ЯЦІ. 
Industrial Council ol 

Passaic Wool Нап-iacljrcrs 
24 L-xinito- Аг... Р.-.ІС N. J 

500 
ДЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

В СТЕЙТАХ 

ОГАЙО, ІІЕНСНЛЬВЕШЯ 
ПОСЕРЕД ВЕЛИКИХ МІСТ ЯК КЛІВ­
ЛЕНД, IP І. ЙОНҐСТАВН І ПІТСБУРҐ. 
ЗЕМЛЯ НЕЧИЩЕНА.ВІД $4 ЗА АКЕР 
І ВИСШЕ, ДО 10 ЛІТ СПЛАТИ. МАЄ­
МО ТАКОЖ ФАРМИ 3 ХУДОБОЮ І 
МАШИНАМИ КОТРІ РЕНТУСМО. КОШ-
ТА ПОДОРОЖИ КУПУЮЧИМ ЗВЕРТА­
ЄМО. — ПИШІТЬ ПО НОВИЙ КАТА-^ 
ЛЬТ)Ґ ДО: ІООвсПОІ 

.Т. Hurdle Land Company! 
3349 t. 55th SI., Cleveland, Ohio. 

УІІІКДР з поверх 37-лїшн) практикою. 
для тих, що ПОТРЕБУЮТЬ ЛІКАРСЬКОЇ помочи. І 

Много а много людий терпить І болїс від всіляких недуг і не находить помсіи. Дармо І 
іитрачуючи свої гроші иа всідані ередства І діки задля незнаня англійське! мови. І чому 
Проф. Овен, М. Д. привернув тисячі людий до доврого здоровая? Бо він через довгі г" 
своєї лікарської практики студіював кожду недугу так довго, аж пізнав усі причини І яоі 
ні ліки. — Коли Ви терпите на -иуоудь недугу,. І коли Вас лічено однак «ез успіху, не ждіть 
давше — приході» І жадайте поради, а се не коштус'Вас нічого. Тоді Проф. Овен, И Д сі 
же Вам, чи с яка поміч иа відзиск-ис Вашого здоровая І животности. Кроні ииогих ріж, 
родиих недуг Др. Овен лічить пропуклину без операції І різаня. ц о _ І 

Тому не зволікай-», але прийдіть сейчас аво опишіть в оодроонцях Ваші Чеоа'и' 
демагаия у Вашій рідній мові на отею адресу: 

[PROF. OWEN, 221 Ь 17ft STREET, Dept. 12., NEW YORK, N . Y . ! 
,-о-ини офісе»:: Щодня від Ю-ої до 5-ої. В ие -Ц від Ю:оТ до 1-ої. У вівторки І плтницї аж до 8-ої годкни • e - e r j ' 

й L - . а ^ _ _ _ Шй : 



С В О Б « 0 - Д . " А « 
'*£*щ; 

Ч^ІІО.1 

БАЛЙИБІ ПОРАДА ДАРОМ І 
Др. СІМлІНГЕР 

ПОСЬІ' .Т-- СЯ ДЛЯ ХОрН, Н-вИМОВШИХ 
дг.-.вй, котрі не в в можності -латні 
високих цін 8а своя бадане. 

СОВЦОМЛяЄ, що вастарілі ае<- і мо­
жуть бути внлічсш беа ужнтя «илнсоудь 
ТГСЮЧЛХ ЛІКІВ прв зомочн елвктрмч-
т я пркрядів. Рілвочасво в богато таких 

іучаях, які псредше вимагала операції, 
м.'.жва шиї ВИЛІЧИТИСЬ цілком ліпше твм-
с л н м способом беа ужитя ножа. 

Чаю в -осідапю вайновійші машвяи, 
пт_ якгх помочи можу ваглянугв ДО вну-
тра ) градам аіооілі внутренвости люд­
ською Ля і костий та пізнати прнчвву 
вхг-ги. Друге» машиною4 можу впровади-
•я. сіруї електричного сьпітла в тіло і аа-
їкги нвмн ааразлпві бакцнлі, які в при-
т^вою всіг недуг і людських недомагань. 
'Сої спосіб ліч-ня в не тільки вешкідли-
іа і , але дійсно приємний і дул;о кори­
сний для кождого пацівпта. — КОЖДОГО 
ЛАЦІбНТД, котрого узнаю aa исвнлічя-
-ого, не іиднвмаюсь лічвтв. Однакож 
воддого, котрого узвав» до ВЯЛІ'ТСВЯ, ста-
Г-юсь вилічити в як вайкоротшім часі. 
ГОДИНИ офісові в понеділки, середи, 
. п:;тшщІ від години 9. рано до 12. в по-
іудпе. У вівтіркн і чеіве; н під '.». рано 
до 8. вечером. в суботу ьід 0. рамо до 
:). вечер. 1! неділі від У. рано до 1_. ие-

ДОКТОР І . СПІЛЛІНГсР, 
ВСІ Е. 18lh St - Кеті York City. 

близько сіаціі едевейтру 3-ої евені 
і субвеиг.. 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., Pittsburg, Pa, 

Читайте ,.Свободу" і г.риєднуйте 
нових передплатників! 

Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
веручас всім терпячи»: Г .рвійним, 
так мущинам як і женіц-нам свої 

успішні лікарські услуги. 
ЛІЧИТЬ з Н А Й Л І П Ш И М І Н А Й -
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
Л У Д К О В І , НЕДУГУ УТРОБИ, Н И ­
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ жил. ГЕМОРО-
ІДИ. НЕДУГИ СК ІРНІ , Р І Ж Н І З А -
ТРОЄНЯ КРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ­
ПОЇ КИШКИ І T. Д. 105— 

Докину- всякі иаятяжші операції 
куций, женщин І діти* в своїм о-
фісТ або • домі пацісита, спеціяль-
ио ж* на пропуклину яри яошочи 
спеціаліста а Відия. 

Єсля (я хтось не міг ярийти осо-
•исгз, нехай овише листовно а пев­
ним доаірсм свою недугу, а дістала 
совісиу І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. марну. 

D r . В . H O H E N B E B G . 
S04 2-а" Ато- (між 17 a 18 ух.) 

New York City. * 
Години офісові: щоденно від 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 
Телефон: 1882 StuyveeanL 

МОЧОВІ 
відходи 

Уникайте аідраііа. 

ДАРОМ! 

Box 41, Sta. D -

Кождяя встане ката-
пайгариіішнг рі-
річнй і ще кочу-
вавнх — д-ром, 
— хто на;.ішло 
шах евлю адресу 
і валучь.. 4 цит. 
марку в* оплату 
перескли. 88-

GLOBE 
ГОТВЬТ Ї соч 

Кеш ї о г к City. 

НЕДУГИ М У І Д И Н 
Я t одинокий спеціаліст недуг му­
жеських в ПІтс.ургу, ..стрий гояе-

рить по украінсь-п. 

Наядос_е Ісгнуючия, майуспішиїй-
ший і .:іс.іугуючий на доаіра сяе-
ціялісі чтдуг мужеських, иотрвй у-
се свос з.іамс Г довголїтиу практи­

ку від,-!,* для услуги недужих. 
D O C T O B L O R E N Z , 

I I . поверх, фронт. 70-89 
844 Репп Ате., riitebnrgh , Pa. 
Урядові години: Щодня від 9. рано 
до 8. ввч. В пятяиці від 9 рано до 

?.. ьеч. В неділі від 10. до 2. 

ЗВІСНИЙ 

Dr. GREY 
СПЕЦІЯЛЇСТ. 

й о г о ОФІС ІСТКУЄ ПОНАД 
зо ЛІТ. 

117 Е. 17th St., New York City, 
блялько Union Square. 

Коли терпите на нирки або 
міхур, Оолї крижий, голову аб'ї 
груди, кашель, застуду, ечему, 
нервовість, катар, слабости но­
са, горла 1 жзлудка, серця, за­
пір, пропуклннр, гемороїди, 
фістулу, ревматизм, невральґік> 
а б о ЯКу ІІНШу Недугу , ІДІТЬ ДО 
добре звісної о і давно основа­
ного офісу д-ра ґрея. Коли лі­
кар, котрий лічив Вас ще не 
вилічив Вас, прийдіть до мене 
безпроволочно. 
ПОРАДА ДАРОМ ЛІКИ $1.00 
За професійну обслугу числить 

низькі ЦІНИ. 
Години: від 9-ої до 8-ої; ь неділі від 

9-ої «я 3-ої. 1' ' 

чи ви з ПЕРЕДПЛАТНИКОМ 
..СВОБОДИ"? 

КОЛИ ЩЕ ССЇ ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД­
ПЛАЧУЄТЕ, т о ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА-

ЧУЯАТИ I I СЕЙ ЧАС. 
..СВОБОДА" С найбільшою зі всіх у-

нраїнських часописи* в новім І старім 

„СВОБОДА" виходить три рази тижне­
во — у второн, четвер І суботу. 

„СВОБОДА" подас цікаві новини аме­
риканські і красгі. популярио-наукові 
розвідки, сповідакя і фейлетони. 

„СВОБОДА" також пода.1 найдоклад-
нїйші відомости з поля війни 1 з нашого 
рідного, села та повіту. 

ІІКРКДП.ІЛТЛ виносить: 
8 ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИЙ РІК $2.50 
НА ПІВ РОКУ $1.25 
НА ЧОТИРИ МІСЯЦІ $1.00 

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ; 
НА ЦІЛИЙ РІК $3.25 
НА ПІ8 РОКУ $1.75 
НА ЧВЕРТЬ РОКУ $1.00 

Звертаємо увагу, що на кредит нікому не 

Гроші належить висилати враз з за-
мовленсм на почтовий або ексяресовиі 
моні-ордер або в реджістрованіи листі иа 
адресу: 

„S V О В О D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

ч и ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦЇННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші зчаномі потребують?*! 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

„S V О В О D А", 
83 Grand St.. Jersey City. N. 

І ШДЕШІИСЬКИИ mm тата; 
і Доктор Васерманаж 
X НИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ' І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСЇ НЕДУГИ 
ф КРОВИ І СКІРНІ вил ічить В ЯК НАЙКОРОТШІМ Ч А С І 
ф ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. 
ф його офіс маенояу машинерію до баданя І лічена недуги. Він та-
ф кож ужиаас X -RAY машини яка « необхідна для лікаря. Перша аіанта 
ЧЯГ « у него з» дармо тому, щоби яереиоиати ся чи можна вилічити чи иі, 

я маидічимої недуга d a но «єресь яічяти. 106—• 

1335 ARCH STREET. 
PHILADELPHIA, PA. 

• Офісові години від 9. рано до 8. яея* . В неділі від 10. раио до 2. вод. 
- •> Голосіть ся особисто, (о почтою не лічу. Можете говорити по українськи. 

І Doctor WASSERMAN, 
ужевок, пилу й сокиру. — 

Н СПІЛКО. 

НА ЧУЖИЙ. 
(Дальше). 

Дома всі наші дуже врадїли, як почули про солону те­
чію: ськ.ялись і плескали з радости в долоні. 

— Гарно!, єй Богу, гарно! — казав Микола. — А то вже 
несолоне «ясо дуже обридло. Мені і самому думало ся, що 
тут десь повинна бути або вода естина, або солончаки, — 
такі місця, де є сіль в землі; бо тут є і лані і лосі, а сі зььі-
рі люблять солене. 

— Hv, тепер, коли знайшли солону течію, то щоб не за­
баритись і соли здобути, бо і справді без соли зовсім якось 
погано — додала Галя. 

На другий же день мн пійшлн до солоної течії, взяли з 
собою і котел і горщикі:, щоб там зварити й обід. Ми ішли 
туди :;а цілий день, бо кождому була там робота. 

Прийшовши де течії, ми зараз же взяли ся за роботу: 
один робив осохи і вкопував їх у землю, другий рубав дрова, 
або варив стп.ву. Петро і Василь — обидва дуже зацїкави 
лись, як сс з ВОДИ робить ся г-ль. Як тільки розклали огонь 
і палили ь-лел солоною водою, хлопці почали пильнувати 
кітла. Котел був накритий зелїЗЯОДЬ покришкою. 

— А н.? збіжнть уся водг, як буде кипіти? — спитав 
Петро. 

- Ні, хода кнпітн-ме не дуже, а як розгнїваєсь, то мож­
на буде зняти на ХВИЛИН? покришку — відказав я. 

— Та як покришкою буде накрито, то нам і не видко, як 
там сіль робить ся — обізвав ся Василь. 

— Я-ж кажу, що можна буде зняти тай подивитись. 
Зачали варити сіль. За балаканєм не помітили, як і вода 

почала кипіти. Пара помалу підннмала покришку. 
- - Дивись, вже КИПИТЬ вода! — обізвав ся Петро і взяв 

покришку. 
До кітла усі підійшли. На поверсі води плавало щось 

біленьке, так наче сніг і хрещате, як сніжинки. Хлопці ломі 
тили, що сніжинки сі ш'; далі то більше скулялись одна до 
другої, робили ся грубш.'.ми. Води у кітлї що далі то все 
иеньше ставало, протеж сніжинок побільшувалось і вони на 
віть робили ся так наче тонесенький кусень леду. Як тільки 
вода вся кнкипіла, на дні зістала ся сама сіль; вона була ще 
мокра, тож мн її вигорнули на мішок, на сонце. Потім знов 
налили котел водою і знов держали на огнї, поки не вик: 
піла вся вода, а сіль висипали на мішок. Тут вона вже зовсім 
висихала. Цілісінький день мн тільки варили сіль, ьигорталн 
Гї з кітла та сушили. У вечер ми вертались до дому, несучи 
оклунок соли. На другий день теж саме. Таким побитем ьа 
ява дні мн здобули чимало соли. 

VII. 
Давно вже не було у нас хлїоа: ми найбільше годувалг 

СЯ ь.исом та стручками колючої акації. Та де його там і возь 
иеш! І нераз журили ся мн за хлібом. Отже незабаром зявнв 
ся у нас і хліб. Правда, хлїб сей був не жнтннй і не пшенич­
ний, та гарний і смачний. Стало ся се так. Пійшли ми раз 
з Петром на грру; тут побачили дерева, схожі на нашу сосну. 

— Тату! дивіть ся, скільки тут оріхів — промовив Петро 
— А й .справді гарні оріхн. Індіянн печуть з сих орі­

хів хліб. 
— Як се так? — здивував ся Петро. 
— Та так: вилущують, розбирають, а зерна труть каме­

нем і робить ся мука.,Отсе й ми будемо так робити. Треба 
тільки назбирати більше. Се ми завтра веї прийдемо сюди 
та гуртом і возьмемо ся за діло, а тепер понесем до дому 
хоч трохи. , 

І мн заходили ся збирати ор іхн. 
Дома зраділи нашому гостннцевн і заходили ся кушати. 

Правда, Микола зназ їх добре і теж казав, що з них можна 
печи гарний хлїб. 

На другий день ми, поснідавши, пійшлн на гору. Микола 
запряг коня у невеличкий віз, що сам його зробив, і теж 
поїхав за нами. 

На горі, як і ізчера, під деревами лежало богато оріхів. 
— Та й скількиж їх тут! — промовила Галя. 
- - На долі богато, а на деревах ще більше — додав Ми­

кола. Ну, та ми збирати будемо тільки ті, що на долї, бо 
ті, що висять, єшс зелені, а з зелених недобра мука, та вони 
і погано вилущують ся. 

Лущити оріхн було легко, бо вони були доспілі. Так ми 
ВЗЯЛИ СЯ ДО сеї роботи, що й не помітили, ЯК прийшла обід-
па пора. По обіді знов за тусаму роботу, а на вечер мн вже 
були з повним возом оріхів. 

— Тепер же нам сі оріхи треба бити, щоб ядра повий­
мати — сказав Микола — а я завтра поїду по камені. Я ба­
чив біля річки на березі, аж туди геть у лісі, каміне; там мож­
на буде вибрати такий, щоб терти зерно на муку. 

— Се значить, ти хочеш зробити ручний млин — обіз­
вав ся я до нього. 

— Атож; так як роблять се -індіянн. 
Під обід другого дня Микола з Петром привезли два 

камені: один був великий і рівний, мов стіл, другий трохи 
мепьший, теж з одного боку гладонький. Як ядра були вже 
всі вилущені, Микола заходив ся молоти; він клав їх на біль­
ший камінь і тер меньшим; так робила ся мука. 

Через кілька днів після сього ми їли вже свій хлїб. Те­
пер не нудно було їсти мясо: раз через те, що можна його 
було солити, а друге, що до нього був ще хлїб. 

Той день, коли мн вперше їли новий хлїб, був для нас 
дуже радісний. Не меньше радісний день був і другий за 
ним. Ми придбали собі скотинку. Пійшли ми ще зранку з Пе­
тром в ліс, взяли з собою і рушниці; ми ніколи без них не 
ходили. Богато мн находились — аж ось почули якийсь 
стукіт. 

— Що се воно таке? — спитав Петро. 
— Не знаю, — відказав я — може зьвірі які бють ся. 

Чи не оленї? Так наче рогами стукотять. 
Ми тнмчасом наближались до прогалин, відки виразно 

доходив нас голосний звук. Ми йшли обережно, щоб не спо­
лошити зьвірів. Аж ось ми зза дерева побачили на прогалині 
зо шість штук оленів. Два з них, самі найбільші, били ся; 
вони так садили один другого рогами, що аж іскри падали 
і шерсть клаптями летіла до долу; вони падали навколішки 
і знов схоплювали ся. Ми обійшли прогалину; я став над 
проходом, а Петро насупроти. Умовили ся ми так: перший 
стрілить Петро, олені злякають ся і кинуть ся на прохід, а 
тут я Нривитаюїх гостинцем. Так і зробили. А що ті четве­
ро, що пасТіи ся, були близше до Петра, тай купка їх більша, 
то він і стрілив в сю купку. Всї четверо зьвірів кинулись до 
проходу. Тут і я почастував одного кулею так, що він на 
місци упав; остатні-ж три повернули геть і подали ся в лїс. 
Але ті два оленї, що били ся, не втікали. Правда, вони вже 
не били ся, а стояли. Тільки чого їм стояти? 

— Що се" означає? — дивував ся я. 
— Е, тату! ~ підбігаючи близше до них, закричав Пе­

тро — вони ечепили ся так рогами, що нїяк не розплу­
тають ся. 

Я швидше побіг до оленїв. „Добра штука булаб, як би 
взяти їх живцем", блиснуло у мене в голові, Справді, незаба­
ром ми побачили, що вони дуже міцно заплутали ся; ми по­
скидали з себе пояси і наложили їм на роги, щоби часом не 
розплутались і не втекли. • 

— Но, тут ми самі не справимо ся; треба комунебудь 
іти до дому, щоби Микола запряг коня та їхав сюди. Та ма­
буть ти і пійдеш — казав я Петрови: — та скажи, щоби взяв 

(Дальше буде). 

A V І НАЙИО-
А \ . ьійшим гул-

•• ч СПОСОБОМ Г^-
уяЕасмо волосе з лнца і ЯЕШЯХ ча­
стий тіла 

PA? КА "СЕ, БЕЗПОВОРОТНО 
за хуг-, малья коштом. ИбвсЗТ 

Усу-есмо також вряшд, всенянкя, 
чо;-ііус.:н. жовті плями, знаки вісно-
ві \ \р;ті нечистостя пери і скірм. 
''голосіть ся особисто або пишіть до: 
THE Sl 'Al l -OW СЦКИІТЛ!. 1 0 -

• • • ; , - • • ' • 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР -
Др. С. 1̂ . КАУФМАН 
ill Е. 7th Street, NEW YORK CHY 
Спеціялїст всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
лектричними, уживає Х-Рей. 

Годим 

• І 
U L U n / і П п П , иа ТІЛІ, зникнуть цілко­
вито І від гваранціею ніколи ие вернуть 
во кількаразовім ужатю східної красі 
крему „Амор". Ціна слоїка $2. 118-2: 

THE АМОВ HOTELT1E8 CO , 
813 Атешіе A, New York, N. ї 

НОВІСТь! НОВІСТЬ! 

Не той лиш гьлятяіі, хто все сумуя; 
Нрнлячно всльнй 1 пожартує. 

Тисне вас іхурба, давить вас горе, то 
возьиіть для відради а руки наші кни­
жечки, а найдете там лїк І раду на вся­
кне сум І а кожду хвилю розвеселитесь. 

Де найд<ть св наша книжочха, там 
пійде «езжуриа забава жив» вперед і 
здоровий сьміх Суде лунати зі всіх гру­
дні. 

А хочете забавити кроні себе також 
других, то навчіть ся щонебуду, з сеї 
книжечки І ставайте на сцену, сатирою 
та гомором розвеселяйте сумуючих І у-
павших иа дусі; згори беріть всякі по­
роки й блуди, щоби сьвіт ішов не манів­
цями, а шляхом простим І чесним. 

А хто иа вас за „правду в очи" о-
скорбкть ся, то не журіть ся І не ара-
жуйте ся. Правда ворогів мас иного, але 
вона все горою. 

ВЖЕ в и й ш л и 3 ДРУКУ Д А В Н О ПО­
ЖАДАНІ НАЙНОВ ІЙШ І 

К Н И Ж О Ч К А 1. 
КУМА КАСЯ. 
ВСЕ ЛИХ.О ЧЕРЕЗ БАБУ. 
ФАКТОР СЛУГ. 
ВСЕ ЧЕРЕЗ МАТРОНУ. 
ПЕРЕХИТРИЛА. 
ТОРГ о С Л У Ж Н И Ц Ю . 

ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ. 

К Н И Ж О Ч К А 2. 
СОФРОН М0ЧИМ0РДА. 
м о ш к о ПЯВКЕС. 
КЛОПОТ-И СЕМЕНА. 
Щ И К КВАРҐЕЛЬДУФТ. 
ЛИХА Ж ІНКА. 
ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ. 

Замовлена І гроші посилайте на адресу: 

„S V О В О D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Друкарня 
„СвсШбди" 

виконує 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 
ян: 

ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ­
ЛЕНА, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬК І І 
візитові. 
НИАЮЧКИ КОЛСКТОРСЬКІ для ТО­
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-

І У. н. Сашка я«-
друкамя я» іии'і звертатись зі 

друкарні „Свободи". 

" 8 V 0 B 0 D A ' 
88 Grand St , Jersey City, N. J, 

' - 4 S - S ^ « 5 - S 3 5 

3 - я . н е ' ш а л . Курад* в офмІА-Рв-
' Браіоа в умірковаїшх цінах. Я достав-

- Z » лікв. Прийдіть вперве ДУ;-в.-в- * 
.Лшаї їть час, гроші і тероім. 30 діт до-

сьвіду. „Пра-тхгка удоедая-іюв -. 
N ЛИШЕ МУЩИНИ. Пр« nepmUl »hw-
ті До Брайп може иокеввт- Важ, «* 

ротіиім часі, а т-кв* скаже В м цін/. 
В моїм офісі гокор-ть ся « к о ж Ва-

наю мояою. Моя адреса: , 

0г.ШАЯ,ЗЗЗЬі7П.,І«вИТиЛ.аі* 
(близько 2-ої M*«rj 

Офіс вітворенві: від 0-ої ралю до 8-DI 
копм- в неділі від W ; А» 1-ої » -<"• 

Лише 

r w під РОЗВАГУ УНРАТНЦЯМ 
Прп попороті до краю АмсряцІ нема -Іиіяого ре-°еіа від мтомо 

бііьового. Наша школа «яда-а 8.000дох. 
на уладжспв свові ширлв. Нові машвня. 
Хто навчпть ся нямн кермукатя, то» ста­
не до('ч?нм шофером. Вдячність по всі 

Зважте, що наша школа ліпша від 
— - . Мл 

дениі і вечір­
ні" курсе. Можете платня тижнево. Закн 
пійдете до другої школк, ваДдІть і .по­

радьте ся з нами. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШНОЛИ ЩЕ НИНІ. 108--4. 
АКЕХА AUTO SCHOOL, Ш W. -6tb 8 U KEW IQRK . F . Y . 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 35 дії. На лічимо нічого яммого. Ушяаасма 
іайлїпших способів лічена я сьяітї. Ми се знасяи» І наші пацісигя 
є знають. Гемороїди рішучо лічить ся беа операції І болю. Рея-
іатизм І ясї недуги ирояи І неряія, бяа згляду як старі І тяжкі, 
норо лічить сч при можливо найменьших видатках. KM—• 

і подумайте над самі НІ один долар заплати, аж Ви вістана* 
» вилічені. — Години урадоаі: від 10. до 5. У іівторкя І еу«вта 
Ід 10. до 8. В неділі від 10. до 1 . 

(Близько 75-ої тдияГ). _____-. _____ 
HEIBELBEHG TBEATMENT, 1068 Lexington Ате- NEW YQHK CITY. 

ХОРІ ЛЮДИІ 
Чи яа стратили Ви терпеливосте кавдяяя 

сашій недузі. 
З твя на день в року на рік віддані лікарські 

услуги Українцям. Представте собі скількя іс-
рнх я ужо ввлічпв та скільки -оркм я утгрк-
емнив житс. Коли Вам жнтв надоїло вадлк про-
бувавя ріжннх лікарств і ;юлн від-ував-е, що 
Ваш стан вдоровля стало погіршуйсь, старай­
тесь сейчас ввернутись, до 

Dr. LEONARD LANDES 
Bin Вам цілковито даром порадять, що Всм 

робвтн, аби ваше жита оюропвтн і пояснять 
Вам о вашій педузі. Лічу уже черев 20 лі? в 
."оорпм успіхом всі недуги, як: нвудольнісг», 
исчпстість кровв, нсдугн жолудка, серця, дег-ях 
і т. д. 115—123— 

Нсдугн заразливі і нервові лічу аа помочню 
слвк-рп'шях апаратів і ,Д лучір", черев які 
переглядаю Ваші нцутренностн. Не кождяї лі­
кар посідає ті апарати, длятого, що вони дуже 
дорогі. Не відкладайте нз завтра а сейчас прн-
ходіть до знаного всім 

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
Lexington 1 3rd Ave.), New York. 

Telephone: (iriunercy C823. 
Годи 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА 31 СПІВАМИ 
В ПЯТЬОХ ДІЯХ. 

Ой НЕ ХОДИ ГРИЦЮ. ТА НА ВЕЧЕРИНШ! 
СЯ КНИЖКА Н А Д А Є С Я В П О В Н І Д Л Я А М А Т О Р С Ь К И Х Т Е ­
А Т Р А Л Ь Н И Х В И С Т А В , Д О В І Д О Г Р А Н Я П О Т Р І Б Н О В С Е Г О 
8 Ж Е Н Щ И Н І 7 М У Щ И Н . — Ц І Н А З А П Р И М І Р Н И К ЗО Ц -

З А 15 П Р И М І Р Н И К І В $ 3 . 3 5 . 

Згмовленя і гроші посилайте до : 
"SVOBODA", 83, Grand St., Jersey .CJty, N. J . 

ВАЖНЕ ДЛЯ НЕДУЖИХ! 
жінки, МУШИНН і діти ВИЛІЧЕНІ НАЙНОВІЙШОЮ МЕТОДОЮ. 

ужпвао пайновійшої і найліпшої методи в лічевю веду-
дітвн. Канцелярія його ааосмотреяа в пайповійші 

приладя в кождім слупало хічевя я-
кого підннмао ся. Віддав він свою 
особисту увагу і досьвід в лічепю 
своїми цілющо ділаючямя жашянаяя 
електричними а також лалліпшими 
ліваки. Вій уа-гвав тої самої мето­
ди ліченя що уживають в шпиталях -
як також, пайзнаменнтті професори 
в Европі і в ЛмернпІ.-Як «рпнте па 
якупсбудь недугу, не зволікайте, зай­
діть до сего славного лікара, котрий 
в достовірним сиеціялістом в неду­
гах так мущнн і женщин. 

Др. ЛАПНС від 29 літ спеціялїст 
— має досьвід в ліченю тяжких не­
дуг іронічиях як мужеських так і 
яйночях. ; І \ 118-г-

I DOCTOR LYONS, 126 East > 
| ф межи Park і Lexington Aves., 

Години офісові від 9-ОЇ рано Л , Години офісові від 9Ч» рано до 7-ої вечер 

5-reet, S 
New York City, ф 

Кальварійське Ліч'мичо Вино і 

СПРОБУЙТЕ 
СЩЕ НИН І ! 

_Хрдідїнй. ,аявр'м%мо і 

k w M ^ - M - ^ ^ - ^ ^ - - - ^ ^ , - - ^ ^ 

К А Л Ь В А Р І Й С Ь К Е 
Reg. U. S. Patent Office 

ЛТЧНИЧЕ ВИНО. 
Неначе чудесом ОЦІЛИЛО соткя го­
дим від передвчасної ckeprt ВИ­
ЛІЧИТЬ I ВАС КОЛИ т е р т е на 
запір, роавільаенв і, другі клопоти 
жолудяа, коли тершпо на брав а-
петиту, млоїть Bat, болить Вас го­
лова, дістаєте великі енні обвідки 
під очима, гудісте з дня на день, 

і то пе чекайте, аж станете внгляда-

ЬретіоСіі.йй\зй 
мо. Одна буїелькі 81.00 t аптяка-
ря, агента або пишіть до с « о І 
фірми: і • . . і 1 в і с 2 7 

» . ТПГОВТ,РЛТ8И 'Ж CO- -
Ї Д ' Л ' А Ч З " " • Baacmeal, 
Ш К.4Пі S t - O e p f P - В ц 

Литг York City.1 

Ст«р«ж>т»ся лиямх.иіаечкі-. 


